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Egy egész esztendőnek egy harmadrészén 
át szünetelt a  képviselőház, s a hosszú szü
net után holnap ismét összeül. Nagyobb 
emóció nem előzi meg az uj munkaszezónt, 
lázas érdeklődés nem várja azt a munkát, 
amelyet a mostani országgyűlés hátralevő kis 
ideje alatt még végezni fog.

A legközelebbi idő politikai hangulatának 
prognózisát megcsináltuk m á r; és ezen a pro
gnózison nem  igen fognak a tények valamit 
változtatni. Úgynevezett érdekfeszitő ülésekre 
kevés kilátásunk van —  hála istennek. Bot
rányok, izgalmas jelenetek aligha fogják je 
lölni az országgyűlés utolsó hónapjainak kró
nikáját. Mivelhogy már csak hónapokról van 
szó. Ha a törvényszabta idejét az utolsó per
cig leőrli is ez az országgyűlés, akkor is véget 
ér az élete jövőre ilyenkor.

Korszakalkotó nagy törvényhozási alkotá
sokra sem alkalmatos ez az idő. Fáradt is a 
parlament, fásult is már. Az a négy esztendő, 
amely születésétől eltelt, erős rázkódtatások- 
kal volt teljes s idő kellett, hogy csak annyira 
is összeszedje magát, hogy munkaképességét 
visszanyelje. A nagy viharok után nagy át
alakulás következett, amelynek nyomán egész 
közéletünk regenerációja indult meg ; és azzal 
a mostani parlament körülbelül be is fejezte 
hivatását. Elég, ha elvégzi még ezentúl mind
azt, ami múlhatatlanul elvégzendő.

Nehány törvényjavaslat vár még elinté
zést és ezek közt a földmivelesügvi és 
kereskedelmi miniszternek egy-két igazán 
fontos javaslata —  a hátralevő idő többi 
részét lefoglalják a múlhatatlan agcndák. 
Első helyen áll természetesen a költség- 
vetés. Ennek vitája, amint már említettük,

R E G E  N  Y .

Q U O  V A D IS ?
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— Ezer sestortiusra van szükségem, mert 
arra kell törekednem, hogy becsületes gazembere
ket találjak, akik a pénzzel el nem fognak szökni. 
Jól elvégzett munkáért jól kell fizetni! Nekem is 
igen jól esnék egy kis sumtnácska, hogy könnyei
met száritgassam, melyeket a jó Olaucusért fogok 
ejteni. Az istenek a tanúim, hogy mennyire sze
rettem őt 1 Ha ma megkapom az ezer sestertiust, 
akkor lelko két nap múlva már a Iladesben lesz, 
és csak ott fogja ö megtudui, hogy én mennyire 
szerettem.

Y'inicius megígérte neki n kért összeg át
adását, de eltiltotta neki, hogy többé Gluucusról 
beszéljen, o helyett kikérdezte őt, hogy ltol járt 
oly hosszú idő óta, mit látott és mit fedezett fel- 
De Chilon nem hozott sok újságot. Járt ke, íz
ben a templomokban, figyelt, szaglászott, különö
sen kutatott az asszonyok között, de nem fedő- 
zen fel egyet sem közöttük, aki Lygiára hasonlí
to tt volna. A korosztények őt is hívőnek néztek, 
sőt mióta Eurieius fiát megváltotta, tisztelték is 
öt, mint olyan embert, aki az 6 „Krisztusuk" 
példáját követi. Azt is megtudta tőlük, hogy egy 
nagy törvényhozójuk, bizonyos tarsusi Pál, Kó
mában fogságban szenved a zsidók vádja miatt, 
és « elhatározta, hogy ezzel megismerkedik. Leg
jobban megörült azonban annak a hintek, hogy 
a keresztények legfőbb papja, akinek Krisztus az 
egész világ kereszténysége iülötti uralmat a ko-

jó hosszúnak ígérkezik. Nem lesznek nagy 
elvi összeütközések, a budgetet sem fogják 
erős rosta alá venni —  hiszen semmi ok 
sincs nagyobb pénzügyi vitára, hála az állam- 
háztartás rendezettségének —  hanem a rész
leteknél fog felvonulni a vicinális bajok és 
helyi kívánságok hosszú serege. Itt egy 
szolgabiróság, ott egy járásbíróság, itt vasút, 
ott gimnázium kell; az egyik választó- 
kerületnek az utai rosszak, másutt jó tenyész
bikákra van égető szükség; egy-egy adóhiva
tal sem árt meg néhol, másfelé mást kíván 
a közérdek, vagy a kerületi korifeusok érző 
lelke. A mandálumbiztositás nagyban fog meg
indulni az egész vonalon, mivelhogy vesze
delmesen közeledik a képviselőház végórája.

Ez pedig zokon ne essék senkinek. Kö
vetkezik ez az emberi természetből és egy
úttal a parlament természetéből is, amely 
szintén emberi intézmény. A ciklus utolsó 
esztendeje azért gyümölcsözetlenül mégsem 
fog elveszni. A kormányzat gépezete za
vartalanul működik s hogy ha a parla
ment teljesiti legalább azt a negatív köteles
ségét, hogy nem csinál galibát, ezzel is meg 
lehetünk elégedve. A kormánynak marad 
ideje és nyugalma arra, hogy a törvényho
zás munkáját a jövőre nézve előkészítse, s a 
belső igazgatás egész területén teljesítse azt a 
feladatát, amely egyedül a kormányt illeti. 
Jó, ha nem kötik le tetterejét, nem háborít
ják a nagy előkészítő munkához szüksége ■ 
nyugodalmát parlamenti viharok. A Széli-kor
mánynak el nem vitatható érdeme, hogy nor
mális parlamenti viszonyokat sikerült terem
tenie. És hogy ez a parlament, végére járván, 
az enerváltság tüneteit m utatja: hát ez is 
egészen normális. Ha nagyobb baja nincsen, 
ebbe bátran belenyugodhatunk.

zébo adá, nemsokára Kómába jön. Természetesen az 
összes keresztények össze fognak gyűlni, hogy 
tanításait meghallgassák. E nagy gyülekezések
hez Chilon is hivatalos és a nagy tolongásban 
könnyű lesz Viniciust is magával vinnie. Ott 
meg fogják találni bizonyosan Lygiát. Erre el
hagyd Viniciust, aki e halvány reménynyel 
ismét néhány szomorú napon át próbált vi
gasztalódni.

II.
Chilon úgy tervozto a dolgot, hogy müvét 

a keresztényekkel fogja végrehajtatni és ezért el
határozta, hogy a dolgot úgy fogja nekik elő
adni, hogy n feladatot nemcsak a nyereség 
végett, hanem vallási okokból is cl kell majd 
végozniök.

Ez okból este fölkereste Euriciust, akiről bi
zonyosan tudta, hogy teljes leikéből Ilivé. Az 
aggastyán a Cireus Maximus közelében bérelt 
egy kis bódét és Chilon itt találta öt, fiával, 
Quartussal együtt. Krisztus nevében üdvözlő őket 
és olöadá nekik, hegy mi járatban van.

Elmondó, hogy két-három erős és bátor em
berre vau sziiksége, hogy egy veszélyt elhárít
hasson, amely nemcsak őt, hanem az egész ke
resztény séget fonyogotto.

Ő természetesen szegény — mondá — mert 
majdnem egész vagyonát Euriciusnak adta, de 
mindamellett, fi kész ez embereknek munkájukért 
megfizetni, azon föltétel alatt, hogy megbíznak 
benne és pontosan elvégzik teendőjüket.

Eurieius és Quartus valósággal térdeikon 
állva lesték jótovőjük szavait. Mindketten biztosí
tották öt, hogy akár fik maguk is készek meg
tenni azt, amit kiviül, de Chilon ezzel mitsem 
ért. Eurieius öreg és beteg volt. Quartus pedig 
csak tizenhat éves volt mindösszo és Chilonnak 
tapasztalt, mindenekfölött pedig erős emberekre 
volt szükségo.

A tisztességtelen verseny.
Budapest, október 7.

Az ipari tulajdon védelmére alakult nemzet
közi unió kívánatosnak jolentetto ki, hogy az 
összes államokban a tisztességtelen verseny le
küzdésére törvényhozási intézkedések tétessenek.

Franciaország joggyakorlata a legmesszebb 
monö oltalmat statuálta a kereskedelmi és ipari 
élet ome kinövései ellen.

Angolország lészint bírói határozatokkal, 
részint speciális törvényekkel törekszik leküzdeni 
a tisztességtelen versenyt.

Németország 1S96. május 27-én iktatta tör
vénykönyvébe a tisztességtolon verseny elleni 
rendszabályokat.

Ausztriában a törvényjavaslat készen a tár
gyalásra vár. Csak kötelességét teljesité tehát a 
magyar kereskedelmi minisztérium, midőn tör
vényjavaslatot készített a tisztességtelen verseny 
leküzdésére.

Egy laptársunk hasábjain erős támadás je
lent meg a törvényjavaslat ellen, odakonkludálva, 
hogy az tulajdonképp osztályérdeket szolgál, 
semmiosetro azonban a kereskedelem és ipar 
érdekét.

Az igazságnak legnagyobb ellenségei a jel
szavak. Soha sem tapasztalhatjuk ezt inkább, 
mint napjainkban, midőn az agrárizmus rémét 
még oly kérdésekben is előrántják, melyhez an
nak esryáltalában mi köze sincs.

Ha a tisztességes kereskedőt megvédjük a 
tisztességtelen kereskedő üzelmei ellen, ha a hazai 
kereskedelmet óvjuk a külföldi verseny piszkos 
kinövéseitől, vájjon mennyiben lehet itt követ- 

, koztetéseket vonni, a mindinkább elhatalmaskodó 
agrárius irányzatra ?

Például hozzák fel, hogy Franciaországban, 
melynek ipara és kereskedőimé a legfejlettebb 
tokon áll, nem tartották szükségesnek egy speci
ális törvény alkotását a tisztességtelen verseny 
ollen.

Ezt az érvet azonban a cikkíró maga cá
folja meg. midőn elmondja, hogy a francia bíró
ságok a Code Napóleon egy szakasza alapján mily 
kérlelhetlen szigorral járnak el a tisztességtolen 
verseny ellen, s a francia joggyakorlat oly hat-

— En ismerem Demast, a péket, — mondá
Quartus — akinek kézi malmainál rabszolgák és 
napszámosok dolgoznak. Egyike ezen embereknek 
oly erős, hogy nemcsak két, hanem négy ember
rel is felér, mert én láttam őt olyan köveket 
cipelni, melyeket négy más ember meg sem bírt 
mozdítani.

— Ha ő jámbor férfiú, aki képes magát 
testvéreiért feláldozni, akkor szívesen keresem fel, 
— mondá Chilon.

— Ő keresztény, — felelő Quartus — mert 
Pouiasnál nugyobbára keresztények dolgoznak. 
Nappali és éjjeli munkásai vannak, ö pedig éj
jeli munkás. Ila most odamogyünk, éppen az 
cstebédnél fogjuk őt találni és zavartalanul be
szélhetsz vele. Demas az Emporium mellett lakik.

Chilon szívesen beleegyezett. Az Emporium 
az Aventinus lábánál feküdt, tehát nem messze a 
Cireus Maxiinustol. A dombot meg sem kellett 
kerülni, a tolyó hosszában a l’ortieus Aemilián 
keresztül gyorsan el lehetett oda jutni.

— Öreg vagyok — mondá Chilon — és az 
emlékezőtehetségem fogyatékos. Igaz! Krisztus 
urunkat egyik apostol elárulta! De az áruló neve 
e pillanatban nem jut eszembe.

— Judás volt, uram, aki aztán fölakasztotta 
magát — feleié Quartus, kissé csodálkozva, hogy 
ezt a nevet vnlaki elfelejthette.

— Hja, igaz! Judás! köszönöm — mondá 
Chilon.

Egy ideig szótlanul haladtak egymás mellett. 
V égre is megállották egy faépítmény mellett, 
melyből a kézi malmok kopnesolása hallatszott 
ki. Quartus belépett, Chilon ellenben kint maradt, 
nehogy sokan meglássák, mert állandóan félt at
tól, hogy a sors őt valahol Glaucusszal ösz- 
szehozzu.

(Folytatása következik.)

Lapunk mai száma nyolc oldal.
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hatósan küzd e téren, hogy sem a német, sem a 
magyar törvény meg sem közelíti a tisztességte
len verseny ellőni védekezésnek ezen terjedelmét.

S egész határozottan kell hangsúlyoznunk, 
hogy ha voltak és vannak panaszok a német 
törvény ellen Németországban, úgy azok nem azok 
ellen irányulnak, hogy annak határozményai tul- 
szigoruak, hanem hogy nem eléggé hatályosan 
alkalmaztatnak a verseny eme parazitái ellen.

S midőn a német parlamentben támadások 
intézteitek a törvény ellen, hogy az szűk kere
tekben védi csak a tisztességes kereskedőt, a fel
szólaló miniszter, a Ház általános tetszése mellett 
annak a reményének adott kifejezést, hogy a bíró
ságoknak idővel sikerülni fog a törvényt élvképp 
kezelni, hogy a tisztességtelen verseny leküzdése 
nagyrészt lehetséges lesz.

Az említett cikk éles támadásokat intéz a 
törvényjavaslat egyes intézkedései ellen, külö
nösen erősen támadja a 7. §-t, mely megtiltja a 
versenytárs áruinak, hírnevének, különösen pedig 
a hazai ipartermékeknek a külföldi előnyére való 
kisebbítését; attól tart a cikkiró, hogy ez eltiltása 
az áru eladása közben szokásos kidicsérésnek, 
megszorítása és békóba verése a kereskedelem 
szabadságának.

Ez az aggodalom merőben alaptalan.
Hiszen a védjegytörvény 3. §-ának 4. pontja 

világosan megmondja, hogy az árunak a forga
lomban szokásos kidicsérése, mint pl. „legkitű
nőbb", „páratlan a maga nemében" stb. a keres
kedelmi forgalomban megengedett, és a törvény- 
javaslat is a más áruinak kisebbítését csak akkor 
bünteti, ha ez nyilvánosan történik.

Már pedig, hogy büntetés alá essék az. ha 
valaki például falragaszokon hirdeti, hogy „Kiss 
Pál árui rosszak, az enyémek ellenben jók," ebben 
semmi jogsérelem sincsen. Hogy mily igazság
talanná tesz, az egyoldalú birúlat, bizonyltja az, 
hogy cikkírónak egy elismerő szava sincs azon 
intézkedésekre, melyeknek hiányát a kereskede
lem régen érezte. Értem a törvényes intézkedése
ket a kereskedő személyo és hitele ellen intézett 
támadások tekintotébeu, és az üzleti és gyári ti
tok megvédésére szóló szakaszokat.

Ha agrárius intézkedés az, hogy ne lehessen 
egy kereskedőről valótlanul terjeszteni azt, hogy 
fizetésképtelen, hogy vagyonát elvesztette és Így 
igazán a tönk szélére juttatni; ha agrárizmus az, 
hogy azt, amit a kereskedő és iparos gyári és 
üzleti titok alakjában évtizedeken át mint szellemi 
tőkét összegyűjtött, egy rosszhiszemű alkalmazott 
el ne lophassa, akkor a törvényjavaslat bátran 
elviselheti az aprárizmus vádját Mert akkor ez a 
szó az ipar és kereskedelem becsületes védelmét 
jelenti.

A mihamarább összeülő ankéten a tisztes
ségtelen verseny kérdése bő tárgyalás alapjául fog 
szolgálni. Kötelességünk volt azonban már most 
is szétoszlatni azon tévhitet, mintha az osztály
érdeknek. vagy pláne olyan osztályérdeknek, 
melyre cikkiró célzott, o törvényjavaslathoz bármi 
köze volna.

Úgy a javaslat mint annak megokolása el
árulja dr. Nagy Ferenc kereskedelemügyi állam
titkár elismert kodifikátori tehetséget, s ha a 
most sínylődő kereskedelem e javaslattól nem fog 
is talpra állani, egy részét fogja ez a törvény 
mégis alkotni annak az egészséges talajnak, mely
ben kereskedelmünknek és iparunknak fejiődnio 
és erősbödnio kell.

D r. Szakolczai Arpári.

B E L F Ö L D .
Magyar miniszterek Bécsben. 7?élvből 

telograíálják a Búd. Tud.-n&k: Ma délelőtt a kül
ügyminisztériumban közös miniszteri értekezlet 
volt, amelyen magyar részről ÓMZ Kálmán minisz
terelnök, Lukács László pénzügyminiszter és 7/r- 
fjedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter, osztrák 

I dr. Xfrfter miniszterelnök, D'dnv-i: iwcrk 
pénzügyminiszter, báró Ce7Z kereskedelemügyi mi
niszter és vasutügyi miniszter, és a közös
minisztereken kívül még báró táborszernagy, 
a vezérkar főnöke, vettek részt. Ezen az értekez
leten, amely délelőtt 10 órától délután fél 2 óráig 
tartott, befejezték a tanácskozást a megszállott 
tartományok uj vasúti összeköttetései felett. A 
főbb elvek tekintetében megállapodás történt; a 
fennmaradt szakkérdéseket az illető szakminiszte
rek fogják tárgyalni és az elintézésre előkészíteni. 
A magyar miniszterek a délután folyamán vissza
utaztak Budapestre.

P&rtértekezlet. Az országgyűlési függetlenségi és 
48-as párt Kossuth Ferenc elnöklete alatt vasárnap este 
tartotta a parlamenti szünetek után első értekezletét. 
A párttagok szokatlan nagy számban jelentek meg s 
szívélyesen üdvözölték az ülés elölt az elnököt. A 
konferencia két kérdéssel foglalkozott: a trónörökös 
házassága ügyével és a királyi kvótadöntéssek Hosszabb 
vita után, amelyben Kossuth Ferenc, Justh Gyula, 
Barta Ödön, Thaly Kálmán, Csávolszky Lajos, Gyory

Elek, Pichler Gy6z6 vettek részt, a párt abban álla
podott meg, hogy mindkét kérdésnek a napirendre 
tűzetését szorgalmazza. A kvótára vonatkozó kormány
előterjesztésnél a párt indítványt ad be az előterjesz
tés rögtöni napirendre tűzése tárgyában, a  trónörökös 
házassága ügyében pedig, amennyiben a kormány kész 
törvényjavaslattal nem rendelkezik, követelni fogja a 
a párt, hogy a törvényjavaslatot minél előbb nyújtsak 
be, hogy a kérdés a különböző képviselőházi retorták 
után tárgyalható legyen.

Nyilatkozat. A következő sorok közlésére kéri 
föl lapunkat gróf Sztáray Gábor országgyűlési kép
viselő:

Gróf Török József főispán ur válaszát szó nél- 
kü t nem hagyhatom. A főispán ur azzal okadatolja 
eljárását, hogy a megyei tisztviselők javadalmainak 
emelése Széli Kálmán minisztersége alatt történt. 
Abban igaza van. I)o a kezdeményezés már Perczcl 
Dezső miniszterségének idején történt meg és pedig 
Tomcsányi képviselőtársain által és általam. Végül még 
csak egyet jegyzek meg. Széli Kálmán miniszter 
valamennyi vármegyének dotációját emelte föl, azt a 
néhány megyét kivéve, amely tavaly kapott emelést 
Ha tehát minden megye megkapta az emelést, hol ma
radt a főispán ur áltat megdicsért ellenzéki képvise
lőnek az érdeme? Ez utolsó szavam a nyilvános
ság előtt.

Tisztelettel 
Gróf Sztáray Gábor,

fi. perzsa sah Budapesten.
— A Budapesti Napló tudósitójától. —

Budapest, október 7.
Muzafíer cd Din, a perzsák hatalmas uralkodója 

ma délután óta ismét Budapesten tartózkodik. Ezúttal 
inkognitóban jött a keleti felség a mi fővárosunkba. 
Hivatalos fogadás igy nem volt, de a fővárosi nép 
azért sorfalat állott ismét az utcákon a keleti pálya
udvartól egészen a Hungária fogadóig, ahol megszállt 
a perzsa sah és kísérete. Ezúttal a keleti pályaudvaron 
érkezett meg a sah, ahova nagy sereg rendőrt és 
detektívet rukkoltatott ki a főkapitányság. A pálya
udvar érkezési oldalát elzárták, ugv hogy a vonatok
kal érkező közönség a beszállási oldalon át juthatott 
csak ki a pályaudvarból.

Hivatalos fogadtatás nem lévén, csupán a rend
őrség és az államvasutak vezető emberei jelentek meg 
a perronon. Ott volt Pudnay főkapitány civilben, Bor
nemisza főparancsnok Máltás tanácsos, Pariik és IÁckl 
felügyelők és Jeszenszky detcktivfeliigyelő. Az állam
vasutak részéről Ludvigh Gyula elnökigazgató és Lach- 
nit állomásfőnök jelentek meg. Olt volt végül tószögi 
Freund Vilmos persa lőkonzul és Schwarcz Benő szerb 
dragomán, hogy a perzsa sahhal érkező szerb katona
tiszteket logadja.

A perzsa sah udvari különvouata — amelyet az 
államvasutak bocsátott rendelkezésére — 3 óra 25 
perckor robogott be a keleti pályaudvarra. A sah 
kocsija az udvari váróterem előtt állott meg, ahol a 
perron szőnyegekkel volt leteritve. A vonatot Marx 
János állainvasuti igazgató, Jármay és Kovács fel
ügyelők vezették.

A sah kíséretének tagjai sietve szálltak ki a 
vonatból, de maga a sah nem mutatkozott sehol. 
Végre pár percnyi várakozás után megjelent az 
udvari kocsi ajtajában és lassú léptekkel leszállott. 
Ezúttal kifogástalan európai öltözetben volt a 
sah. Cilindert, feketo szalonkabátot és szürke 
nadrágot viseit. Botjára támaszkodva megállóit a 
perronon és katonásan köszönt az egybegyült 
uraknak, majd az udvari várótermen áthaladva a kunt 
várakozó négyüléses kocsiba szállt. Mellette balról a 
nagyvezir, átellenben pedig Ncrimán kán és a tolmács 
foglaltak helyet. A kocsis mellett, aki a bal vállán 
fehér csokorral letüzött széles zöld szalagot viselt, 
fekete riihás inas ült A kiséret is elhelyezkedett a 
következő fiakkerekben s a kocsisor megindult Ek
kor hangzott lel a téren az első éljen. A sah udvaria
san megköszönte a kapott éljeneket.

Az útvonalon a Kerepesi-utou, Károly-köruton. 
Deák-utcán, Mária Valéria-utcán és Kishid-ntcán a 
Hungária-szállóig gyaogos- és lovasrendőrök állottak 
kordont. A sah és kísérete sebesen vágtatva haladtak 
előre. A közönség mndenütt, az egész útvonalon lel
kesen éljenzett

A Hungáriába Newroulz kán érkezett elsőnek. 
Itt a lőbejáró előtt Eperjessy teheráni követ várta az 
uralkodót. A rendőrség részéről ott volt báró Splényi 
Ödön rendőrtanácsos és Beniezky Tamás felügyelő. 
Négy óra előtt tiz perccel érkezett a sah kíséretével a 
szálló elé. Eperjessy követ fogadta és lakosztályába 
kísértő. Sorba jöttek ezután a kiséret tagjai, akiknek 
soraiban két néger fiú is volt, továbbá a szerb ineg 
bolgár küldöttség. Szerbia fővárosából, Bolgrádból, 
Petrovics tábornok, ^aumovics alezredes és Créda Mán- 
tovics konstantinápolyi szerb követ kisérte ide a perzsa 
uralkodót. Szófiából pedig egy ezredes.

A sah egy automata zongora hangjai mellett vo
nult be lakosztályába, ahol nyomban terítettek. Az 
uralkodó egy csésze teát meg néhány piskótát fogyasz
tott el s azután lepihent.

(A  sah az Operaházban.)
Az Operaház erkélyéről libeg a perzsa zászló és 

az Andrássy-uton rendőrség táboroz. Tehát várják a  
perzsa sahot az Operaházba.

— Szegény rendőrök, — élcelődött egy ur, akit 
a rendőrség nem eresztett át a kordonon, — milyen 
kelletlenül basáskodnak 1 Most már mindenki megkapta 
a maga rendjelét, de azért most mégis annyi buzgó- 
ságot kell kifejteni, mint azolőtt.

A műsoron Lohengrin volt. Öt perccel hót óra 
előtt Kerner István karmester helyet foglalt az emel
vényen, hogy a sah megjelenésekor jelt adjon a zene
karnak a perzsa himnusz megkezdésére. Várt, do 
hiába várt. A fényesen kivilágított nézőtéren már tü
relmetlenkedtek az emberek, mikor végre negyod- 
nvolckor megkezdte a zenekar — Lohengrin előjátékát.

A sah csak később érkezett. Mikor Telramnnd 
(Bcek) az első felvonásban javában vádolta Henrik ki
rály (Ney Dávid) előtt brabanti Elzát (Vasguez grófnő), 
a baloldali inkognitó-páholyban föltűnt Muzafíer ed Din 
immáron jól ismert alakja. Vele volt a nagyvezér, a 
pénzügyminiszter és Ncrimán kán nagykövet, — mig 
a többi kiséret a nagy udvari páholyban foglalt 
helyet.

Feltűnően jókedvű volt a sah, — és úgyszólván 
hangosan beszélt bele Telramund deklamáoiójába. 
Nagyon szívesen hallgatta Elza imáját, do a legna
gyobb érdeklődéssel szemlélto az ezüstpáncélos Lo- 
hengrint. akit hattyú vont a partra. Lelkesen tapsolt 
a szereplőknek, akik külön meghajlással fordultak az 
udvari páholy felé.

Az első felvonás után az inkognitó páholyba 
hivatta át a többi kíséretet is.

A második felvonásban látható gyönyörűséggel 
élvezte Diósync-Handel Berta (GrZrtíd) hatalmas éne
két és feszült figyelemmel hallgatta a kart.

Eiőadásközben egyre oda szegezte látcsövét — 
fel a jobboldali D. páholyra, a honnan a zeneakadémia 
fiatal hölgyei hallgatják okulás céljából az operákat, 
A kisasszonyok ugyancsak visszagukkereztek a ha
talmas perzsa uralkodóra és ma éjjel talán mind a két 
fél egymásról álmodik.

A perzsa sah csudájára természetesen csaknem egé
szen megtelt az Operaház, a hová különben kötéllel se 
lehet fogni közönséget. A páholyokban a tóvárosi tár
saság olyan alakjait láttuk, akik máskor egyáltalán 
nem érdeklődnek művészet iránt. Üzleti szempontból 
nőm volna rossz a perzsa sahot állandó vendégnek 
szerződtetni, és ha a közönség ráun, egyéb exotiaus 
fejedelmeket. Ordót, ha az ember nem vigyáz, majd 
ezektől is lehet kapni.

A sah kíséretével a második felvonás végo feló 
távozott az Operaházból.

•
A sah holnap hétfőn újra ellátogat az Opera

házba. Az Operabáz igazgatósága erre való tekintettel 
az előre megállapított műsortól eltérően, holnap is 
rendez előadást. Szinre kerül a Bajazzók opera és 
utána a She hallétből három kép. Az előadást bérlet- 
szünetben tartják meg,

Belgrád, október 7.
A tegnapi diszebédon Sándor király és a sah 

pohárköszöntőt mondtak egymásra. A sah perzsa 
nyelven köszöntötte föl a szerb királyi párt. A disz- 
ebéd után a sah a király társaságában kihajtatott a  
pályaudvarra, ahol elbúcsúzott a királytól. A sah a 
szerb udvari vonaton töltötte az éjszakát és ma reggel 
Budapestre utazott.

K Ü L F Ö L D .

A khinai szélcsend.
Washington, október 7.

Az Egyesült-Államok már jelzott válasza D d- 
cassó francia külügyminiszter jegyzékére vázlatban 
már majdnem készen van és tartalmát már közöl
ték is a diplomáciai karral. A közölt, vázlatból az 
látszik kitűnni, hogy az Egyesült-Államok épp 
oly kevéssé járulhatnak hozzá a Khinába való 
fegyverbovitol eltiltásához, mint ahhoz, hogy 
l’oklngben a követségek védelmére állandó védó- 
csapatokat hagyjanak és hogy a tenger é s l’eking 
közötti összekötő vonala, állandóan megszállják, 
mert a két utóbbi indítvány esotleg egész terület
részek megszállását vonhatja maga után. Azt hi
szik, hogy ha a kormány hajlandó volna is ezek
hez a rendszabályokhoz hozzájárulni, mégis nzt 
fogja kivánni, hogy a döntést erre nézve n 
kongresszusra bizzak. Ezeket a szempontokat 
csak azért közölték, hogy a többi hatalmasságok
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képviselőit tájékoztassák némely kérdésekről, ame
lyeket a francia jegyzékre adandó válasznál fon
tolóra kellene vonni.

W ashington, október 7.
Egy o hó 2-án kelt pokingi távirat azt je

lenti, hogy a japán csapatok visszavonulása meg
kezdődött. Hivatalos jelentés szerint a japán csa
patok föle visszatér hazájába. Néhány vasúti vonal, 
amely a japánokat Pekingből elszálíitotta, áZfifo'íny 
nayjz pénzösszegeket vitt magával. A japánok azonban 
azt állitják, hogy csak lövőszereket vittek magukkal. 
Angol katonák I’ekingben elfogtak néhány khinai 
embert, akik a boxeroknok lövőszeroket adtak el. 
Az amerikaiak a császárvárosban a császári porcel- 
lángyüjteményt keresték, de nem azért, hogy ki- 
foszszák, hanem csak azért, hogy a gyűjteményt 
niegnézzék.

Majna-Frankfurt, október 7.
A  Frankfurter Zeitungnak jelentikSanghaiból 

tegnapi kelettel: Itt azt hiresztelik, hogy a khinai 
láviró-lársaság, amely nagyon gazdag, az idege
nekre akarja átruházni érdekeit, mert attól tart, 
hogy vagyonát esetleg elkobozzák a hatalmassá
gok kártalanítása végett Aiuiungnak egy külön 
képviselőjénél titkos összeesküvést fedeztek fel. 
Liukung főkormányzó egyszersmind a dél-khinai 
kikötők főfelügyelője.

JXaJna-Frankfnrt, október 7.
A  Erankfurter Zeitung jelenti New Yorkból 

tegnapi kelettel: Az idevaló japán követ táviratot 
kapott, amely szerint a khinai császár rendoletot 
bocsátott ki, amely utasítja Sanszi mostani kor
mányzóját, hogy uj palotát építtessen Szinganfulmn, 
ahová a  császár és az özvegy császárné monni 
fog. A rendeletben azt mondja a császár, hogy a 
császárnét Tajuanfuba kisérte, de nem szándéko
zik állandóan ott maradni, mert Szinganfut job
ban védi természetes helyzete.

P é te rv ir, október 7.
A Rnszkij Invalid jelentése szerint az orosz csa

patok július és augusztus hónapokban összesen 144 kü
lönböző mintájú ágyút, 1200 púd puskaport és 20 
zászlót vettek el a khinaiaktól s azonkívül a boxe- 
rektől temérdek töltényt és zászlót vettek eL

H ÍR E K .
Budapest, október 7.

— BUDAPESTI NAPLÓ. Szeptember 30-án 
uj előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kérjük azo
kat a  tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a  napon lejárt, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala
nul küldhessük tovább.

— A b elga  trónörököspár üdvözlése. Brüsszel- 
ből táviratozzak : Albert herceg és neje ma délután 2 
óra tájban Lipót király társaságában a kastélyból a 
városházára hajtatott, ahol Demot polgármester üdvö
zölte őket. Útközben nagy ovációkban részesül a 
hercegi pár és a király. A városházáról a társaság 
gyalog a tőzsdére ment, ahol az egyesületek és a 
tanuló ifjúság fölvonulását nézte. Az ünnepség vé
geztével a király és a hercegi pár visszatért a kas
télyba.

— A Zeneakadémia uj tanára. A közoktatás
ügyi miniszter dr. Molnár Gézát, a magyar királyi 
zeneakadémián a magyar zeneszerzés tanárának ne
vezte ki. Legelőkelőbb zeneiskolánk értékes erőt nyert 
az uj tanárban, aki éveken át a napisajtónak kiváló 
munkása volt és mint zenekritikus is fényes tehet
séggel és rajongó lelkesedéssel szolgálta a magyar 
művészetet

— Októbar 6. Az aradi vértanuk emlékét Ver- 
secen is kegyeletesen megünnepelték. A gyászisten
tiszteletet Rosenny plébános volt honvédtiszt tartotta. 
Az állami lőreáliskola gyászünnepólyt tartott. Az iiju- 
ság Aradra is küldött koszorút. A verseci honvéd
emlékre a tanári testület érckoszorut helyezett

— Búcsú a Ferencvárosban. Ma tartották meg 
a főváros IX. kerületben a régi szokásokhoz híven a 
plébánia védőszentjének Szent-Ferenenek nevenapját 
nagy részvéttel s egyházi ünnepségekkel. A Bakács
teret, amely va’óságos sátorváros volt, már kora reg
gel elözöniötte az ünneplőbe öltözött polgárság meg 
gyerekhad, amely a szines dudákkal, sípokkal, trom
bitákkal, éktelen zajt csapott A Ferenc-téren tömér
dek körhinta, bábszínház, sőt cirkusz is volt, amelyek 
között egész nap hullámzott a nép. Délután megkez
dődött az igazi mulatság, a tánc, meg a kuglizás, az 
apró kis korcsmák tömve, zsúfolva s a csend csak a 
reggeli órákban állt helyre. Az egyházi rész a plébánia 
templomban folyt le. Délben diszebéd volt a plébánián, 
amelyen a papságon kívül az előkelő polgárok közül 
számosán vettek részt

— N yizsnyai G usztáv. Nagyon kevesen emlé
keznek ma már erre a névre. Legendás idők fehér- 
hajú bajnokai emlegetik talán, akiknek lelke ágyu- 
dörej és puskaropogás közt összeforrt az ő rajongó, 
zsibongó leikével, amely telestele volt édes bús meló
diákkal, kesergő dalokkal. A tábortüzek villogószemü 
muzsikusa leroskadt az élet nehéz súlya alatt s utána 
egy egyszorii fojfánál s dalainál nem maradt egyéb. 
Ezt a roskadozó, korhadt iakeresztet cserélte ki ma 
az a közönség, amely magához fogadta a. hányatott 
életű geuiális embert s az elismerésen kívül kenye
ret is adott a szabadságharc küzködő bajnokának. 
Szép sugár magas oszlop tetején ércbevésve áll 
Hódmczö - Vásárhelyt Nyizsnyai Gusztáv mellszobra, 
amelyet ma lepleztek le ünnepiesen. A szép ünnep
ségre lerándultak sokan a fővárosból, köztük Pósa 
Lajos is, akialkalmi költeményét szavalta el a sikerült kis 
szobor előtt. Nem érdektelen visszapillantani Nyizs
nyai küzdelmes zaklatott életére, amely meggá
tolta a geniális embert, hogy valami nagyot, igen 
nagyot alkosson. így csak dalai élnek a nép között 
amelyek szive mélyéből fakadtak; vers és ritmus 
egyszerre.

1829-ben született Eger városában. Neveltetésé
ről Pyrker akkori egri érsek gondoskodott s a fiatal 
Nyizsnyay szépen is haladt a filozófiai tudományok
ban. 1845-ben pártfogója elhalt s ekkor kezdődtek a 
nyomorúság napjai. A forradalom kitörésekor beállott 
utásznak s vitézül végigküzdötto a szabadságharcot. 
A világosi katasztrófa után gitárral kezében mint 
vándor-énekes nyakába vette az országot s kesergő 
nótái mellett pengette gitárján a maga szerzetté da
lokat. Leghíresebb nótaja, a Mohácsi koldus, Reményi
nek is felkeltette figyelmét s ettől kezdve közösen 
járták a hazát egész 1862-ig. Vándorlásai közben is
merkedett meg Vásárhelyen Páka Sándor ügyvéd öz
vegyével, akit feleségül is vett. Most már abbahagyta 
a kóbor életet s Nagy-Kőrösön telepedett meg néhány 
esztendőre, ahonnan később Vásárhelyre került s itt 
18?2-ben 53 éves korában elhunyt. Országszerte is
meretes kedvolt dalát: líóka lovam kicsapom a tilosba, 
mint tizenhárom éves gyermek irta az egri líceumban. 
Szomorúan szól a zene . . . Hideg öszszel hull a Járót a 
levél . . . Sötét van még, jaj de messze a reggel . . . alle
gorikus dalait az elnyomatás nehéz korszakában irta.

— A kassal gazdakongresszus. Holnap, hétfőn, 
ül össze a magyar felvidék metropolisában Kassán a 
mezőgazdák országos gyűlése. Kassa városa, mint le
velezőnk táviratozza — zászlódiszben logadja vendé
geit. A budapestiek már ma megérkeztek gróf Károlyi 
Sándor vezetése alatt. Az Abaujtornamegyei Gazda
sági Egyesület elnöke gróf Hadik János üdvözölte a 
pályaudvaron Károlyi Sándort, kiemelve, hogy Károlyi 
grófnak köszönhető, hogy a magyar gazdák is be
látták, hogy lokozott tevékenységre és együttműkö
désre van szükségük, ha boldogulni akarnak. Gróf 
Károlyi Sándor megköszönto a szép fogadtatást és 
ezeket mondta : Azt hittük, hogy mi is a haza javára 
vagyunk, midőn idejövünk önök közé. A mezőgaz
daság érdekeit mozdítjuk elő holnapi gyűlésünkkel, 
amelynek sikerét már eleve biztosítja a felvidékről 
összesereglett gazdák nagy száma. Este 9 órakor a 
Schalk-ház nagytermében ismerkedési estély volt.

— Halálozás. A tegnapelőtt elhunyt tornyai 
Sehoszberger Zsigmond bárót ma délután 3 órakor te
mették nádor-utcai házából óriási részvét mellett. A 
gyászház udvarát emeletnyi magasságban fekete drapé
riák borították, amelyekre itt-ott rá volt tűzdelve a 
Sehoszberger család címere. A gyászoló közönség 
soraiban voltak : gróf ZicAy Nándor, Fáik Miksa, Lánczy 
Leó, Mezei Mór, Neumann Annin. Wolfuer Tivadar 
országgyűlési képviselők, a pesti izraelita hitközség 
Kohner Zsigmond vezetésével, lovag Fáik Zsigmond, 
Hülll Tivanar, Ormódy Vilmos, Neuschlosz Álarcéi, 
Vcigelsberg Leó, a hatvani Dentsrh csa iád tagjai, továbbá 
több testület: a sinlők házának, azsidó fiuárvaháznak 
küldöttsége, a kereskedelmi akadémia vezetősége A’éry 
László igazgatóval az élén és a kereskedői és pénz
világ számos előkelőség^ A gyászdalokat Lázárus 
főkántor vezetése alatt a ™ niplomi kar énekelte, a 
gvaszbeszédet dr. Koh a Sámuel főrabbi mondotta, 
vázolva az elhunytnak munkában gazdag életét s azt 
a társadalmi pozíciót, amelyet báró Sehoszberger szor
galmával kivívott. Négylovas gvászhiutóra tették 
azután a koporsot s a menet megindult a kerepesi 
temetőbe. A halottaskocsit koszorúkkal dúsan meg
rakott két kocsi követte. A megboldogult bárót a 
kerepesi temetőben helyezték örök nyugalomra.

Vándort/ Gusztáv, a magyar országgyűlési gyors
irodának sok éven at turiiusvezetője, mint részvéttel 
értesülünk, tegnap Segesváron, ahol a nyarat töttötte, 
40 éves korában tífuszban meghalt. A megboldogult, 
ki összes hivataltársainak és mindazoknak, akikkel 
érintkezett, rokonérzését és becsülését birta. özvegyet 
és kiskorú gyermekeket hagyott bátra. Az ország- 
gyűlési gyorsiroda nevében főnöke. Fenyvessy Adott 
részvéttávjratot intézett az elhunyt özvegyéhez s ko
szorút helyeztetett a ravata’ra. A temetése hétfőn lesz 
Segesváron.

— A fővárosi csom egekereskedök ma délután 
egy csömöri-uti vendéglőben a vasárnapi munkaszü- 
netre vonatkozó főkapitánysági rendelet ügyében érte
kezletet tartottak. Elhatározták, hogy háromtagú kül
döttséget inenesztenek a belügyi és a kereskedelem
ügyi miniszterekhez, hogy a főkapitányi rendelet ha
tályon kívül helyeztessék, illetve, hogy a törvény 
rendel kezesei módosíttassanak.

— A s E gyetem i Kör ellen. Az eperjesi kollé
giumban úgy a joghallgatók, mint a kollégisták közt 
mozgalom keletkezett, hogy a debreceni jogakadémia 
példájára, tiltakozzanak az Egyetomi Körben lábra 
kapott klerikálizmus ellen. Egyébként magában az 
Egyetemi Körben is élénk súrlódás tört ki a régi és 
az uj vezetőség közt a miatt, hogy a kör választmánya 
Brázovay Kálmánnak és Köpösdy Dezsőnek bizalmat
lanságot szavazott, mert a debreceni diákgyülésen 
nem védte meg a kör álláspontját. Hogy mily izolál
tan áll az Egyetemi Kör klerikális pártállásával, mu
tatja az is, hogy az ország többi főiskoláinak körei
ben a választások mind a politikától menten folytak le.

— Házasság. Dr. Poór Ferenc ismert fővárosi 
orvos e hó 6-ikán lépett házasságra Vük Annával, 
özvegy Vük Alajosnó leányával, Budapesten.

— Tűzoltó szövetség. Az országos tüzoltószövct* 
ség ma délelőtt 10 órakor tartotta elnökségi ülését dr. 
Kék Lajos elnöklete alatt az országos tüzoltószövetség 
Kossuth Lajos-utca 8. sz. a. titkári helyiségében. A 
gyűlésen jelen voltak; dr. Ováry Ferene orsz. kép
viselő, az orsz. tüzoltószövetség alelnöke, továbbá 
dr. Bulyovszky Aladár belügyminiszteri titkár, dr. Szily 
József, az orsz. tüzoltószövetség titkára, Barabás 
István, Breuer Szilárd, Markusovszky Béla, Szabó Gyula, 
Vida Pál, Scossa Zoltán, Ecker Sándor, Tomcsányi Béla, 
Szokoly Ignác, Lukács Gyula elnökségi tagok és 
előadók.

Dr. Kék Lajos elnök megnyitva a gyűlést, üdvö
zölte a megjelenteket s vázolta előttük a,mai ülés fel
adatát. Az elnöki megnyitó után dr. óváry Ferenc 
alelnök olvasta lel írásbeli jelentését a 258 községben 
megejtett tüzrendészeti vizsgálatok eredményeiről Az 
ülés tagjai a jelentést helyeslöleg tudomásul vették. 
Dr. óváry alelnök ezután lelkes szavakkal emlékezett 
meg az ország tiizoltószövetségnek buzgó titkáráról, 
<lr. Szily Józsefről, aki most ünnepli titkári működé
sének 20-ik évfordulóját. A jubiláns titkárt az ülés 
tagjai megéljenezték.

Azután áttértek a tulajdonképpeni tárgysorozatra. 
Dr. Szily József titkár ismertette elsőbben a belügy
miniszternek szánt memorandum szövegét, amelyet az 
ülés tagjai behatóan megvitattak, Breuer Szilárd pedig 
az általa kidolgozott tüzrendészeti törvényjavaslat szö
vegét mutatta he. Úgy a memorandumot, mint a tör
vényjavaslatot deputáció terjeszti a miniszter elé.

— Exhumált zeneművész. A kerepesi temető
nek abban a részében, amely a tanács intézkedése 
tolytán uj rendezés alá kerül, a többi jelesek közt 
nyugodott mind máig Szlávik József cseh hegedű- 
művész. Szlávik éveken keresztül élt fővárosunkban 
és itt is halt meg 1883-ban. Budapesten élő honfi
társai értesülvén a kerepesi temető uj rendezéséről, 
maguk közt kegyeletes gyűjtést indítottak, hogy a 
jeles cseh művész hamvait megóvják a közös sírtól. 
Ma délután illő ünnepiességgel exhumáltatták Szlávik 
tetemeit s átvitték a kőbányai uj temetőbe, ahol senki- 
sem háborgathatja többé örök álmában az idegenben 
nyugvó hegedűst.

— Az orsz. középiskolai tan áregyesü let buda
pesti tagjai t. hó 10-én, szerdán, délután 6 órakor az 
egyesület helyiségében (IV. Újvilág-utca 2.) ülést tar
tanak. Tárgysor : 1. Beöthy Zsolt megnvitó beszéde ;
2. dr. Frédi Béla tankerületi főigazgató előadása: 
A középiskola a párisi kiállításon, ülés után az 
egyesület tagjai társasvacsorára gyűlnek összo.

— Autom obil-közlekedés. .Va^ytvírarfróltelegrafál- 
ják nekünk, hogy Debrecen és Nagyvárad közt auto
mobil-közlekedést akarnak életbeléptetni. E terv meg
valósítására részvénytársaság van alakulóban. Ma volt 
az első próbamenet, amely kitünően sikerült Egy hat 
lóerejü géppel ellátott automobil-kocsi reggel tíz óra
kor indult el Debrecenből. Berottyó-Ujíaluban hosszabb 
ideig megpihent és mégis már délután 2 órakor meg
érkezett Nagyváradra. Az automobilon jöttek Bárdy 
József budapesti ügyvéd Szentpályi és Szóllösi debre
ceni orvosok és Laufí'er mérnök. Az utomobil óránkint 
30 kilométert haladt, de gyorsasága ötvenre fokoz
ható. Az alakuló részvénytársaság teherszállításra is 
be akarja rendezni vállalatát

— M egszökött sikkasztó. A főkapitányság Ma- 
gyar-Hradischból értesítést kapott hogy Kolail Ferenc 
hornivelkai születésű 67 éves ember, a hradischi 
Zalozna Robrieka könyvelője onnan 34.840 koronát 
elsikkasztott, azután elillant A szökevény közép, 
zömök termetű, széles vállu ember, őszbevegvüló haja, 
bajsza, kecskeszakátla van, de ez utóbbit alkalmasint 
loberet váltatta. Rövidlátó, aranykeretü szemüveget visel, 
s egyik lábára sántít A rendőrség kézrckeritésére 
megtette a szükséges intézkedéseket.

— M erénylet a gyorsvonat ellen. Vakmerő 
merényletet kísérlettek meg Nagykövéres község köze
lében a Buzifisról Temesvár leié robogó gyorsvouat 
ellen. A merénylők leltépték a község határában a 
Tömés lolyóra épített vasúti hid pallóit s azokat ke
resztül fektették a vasúti síneken. A vasúti őrszemély
zet nem vette észre a merényletet s a gyorsvonat 
átfutott a bidon, de szerencsére semmi nagyobb baj 
nem történt. A gőzmozdony nem lutott rá a vastag 
deszkapallókra, hanem maga előtt tolta a pallókat 
Mikor .aztán észrevette a dolgot a mozdonyvezető 
megállította a vonatot és  elrakatta a mozdony elől.
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deszkákat. A buziási főszolgabiróság nagy erélylyel 
nyomozza a merénylőket.

— Ellenőrzési szemlék. A Ferenc József-lakta
nyában folyó honvéd főellenőrzési szemlén kedden, 
e hónap 9-én az I-ső honvéd gyalogezred 1896. és 
1897-ben besorozott legénységére kerül a sor. Más
nap. szerdán, ugyanennek az ezrednek 1898. és 
18S9-iki legénységét vizsgálják. — A közös hadsereg
beli szemlén, amely a Mária Terézia-laktanyában 
folyik, kedden, e hónap 9-én a 32-ik gyalogezred 
1892. és 1893-ban besorozott legénységének kell je
lentkeznie. Másnap az 1894. és 1895. évfolyambeliekre 
kerül a sor.

— A három próféta. Kedves történeten mulat 
most Paris. Egy francia tiszt eltűnt. Egy újságíró, 
aki minden lehetőt elkövetett, hogy barátját megtalálja, 
semmiképp sem tudott az eltűnt tiszt nyomára akadni. 
Végre is elhatározta, hogy a szellemek utján fogja 
megkeresni az eltüntet. Felkereste tehát Lay-Fourielle 
asszonyt, aki kitűnő médium hirében áll. Az asszony 
evvel a kérdéssel fogadta:

— ön Júliát akarja megkérdezni?
— Nincs szerencsém Júliát ösmemi.
— Júlia az én szellemem. Szelleme egy kis 

leánykának akit én sohasem ösmertem.
— Ahal Tehát kérem.
Lay-Fourielle asszony éneklő hangon imát mon

dott. Aztán hirtelen hárahanyatlott a feje. a szeme 
merev lett. kezei görcsösen kapaszkodtak az asztalba, 
félig nyitott ajkai közül elfojtott hangok törtek elő. 
Az ujságiró eleinte epileptikus rohamra gondolt, pe
dig csak a szellem volt, amely e'foglalta helyét az 
asszony lelkében. Három perc múlva nyugodtabb lett 
a médium és gyerekhangon kezdett beszélni.

— Hívtál? Itt vagyok. Mit akarsz?
— Hói tartózkodik X ur?
És az ujságiró az eltűnt fotográfiáját odatar

totta a médium elé.
— Ez tiszt?
— Igen.
— F ia ta l?

— A kép után ítélve, igen. De mond meg él-e 
ez az ember és hol van ?

— Várj !
Rövid szünet után ,,Julia“ u'ra beszélni kezdett. 

Elmondott mindent, amit az esetre vonatkozólag előző 
nap az újságok írtak. Vagy kitünően voltak az újsá
gok informálva, vagy pedig a túlvilágon is olvasnak 
újságokat. Az ujságiró még mindig nem volt ki
elégítve.

— Él? — kérdezte.
— Nem. meghalt.' Vért látok ’ Szennyes vizet. . .
— Pontosabban I
— Nem tudok! . . .  V ér...' v iz . ..  fáradt va

gyok . . .  ne kérdezz többet,
És mikor a kis leány szelleme megint kiszaba

dult a médiumból, ennek a hangja megint normá
lisra vált

— Meg volt elégedve, uram ?
— Ugy-ugyl
— Júlia talán rosszkedvű volt
— ügy látszik!
Az ujságiró elbúcsúzott és elment egy kártya- 

vetőnóhöz. Nagy csomó kártyát osztogatott szét kis 
csoportokban, számolt, mosolygott, beszélt, folyton 
beszélt . . •

— Az az ember é l! A kártyák azt mondják!
— Hála istennek.
— Fogságban van. Pénzt kell majd a megsza

badításáért fizetnie. Sok pénzt De ő él és nemsokára 
visszatér.

— Köszönöm, asszonyom. Szabad még egyet 
kérdeznem: Mi az ön véleménye a spiritizmusról?

— Nevetséges! Csak egy dolog létezik: a 
kártya!

— Erről meggyőződtem! Isten önnel.
Azután felkereste az ujságiró Auffinger kisasz- 

szonyt, a híres szomnambulát, akinek a segélyével a 
megölt Gouffé holttestét megtalálták. Megérintette az 
eltűnt arcképét és igy szólt:

— Az az ember halott.
— Biztosan tudja?
— Nem látok tisztán . . .  véres ruhákat látok . i . 

Megölték . . .  testét nem látom.
Az ujságiró szomorúan ment el. Mind a bárom 

művésznőnek „csalhatatlan1 a módszere. De ő meg 
van csalva.

— Szélhámos a pasztán. A székesfehérvári 
rendőrség átirata szerint a Tárnok községhez közel 
eső Elvira puszta intézőjéhez beállított egy középter
metű barna fiatalember, aki a Budapesti Hírlap Egye
sület részéről egy báró k  alapit György névre kiállított 
szabadjegyet felmutatva, nagy bőbeszédűséggel el
mondta, hogy a környéken egy becsületbeli ügye el
intézése érdekében jár. Egyúttal hátaslovat is kért, 
hogy korábban érjen a közeli Simon pusztára. Az 
intéző átadta neki a hátaslovat s egy kocsist is kül
dött vele. A szélhámos a Simon pusztára érve, isme

retséget kötött egy fiatal gazdászszal s tőle 40 koronát 
kért kölcsön, majd elkérte huszártiszti ruháját is s 
ezek után a bátaslóval együtt megszökött. A huszár- 
ruhás csaló alighanem a fővárosba jött s itt valószí
nűleg Rudolf Bittér von Hochsteüer név alatt folytatja 
csalásait A rendőrség keresi.

— (Pestmegye közgyűlése.) Pest-Pilis-Solt-Kis- 
kun vármegye e hónap 8-ikán, héttőn és a szükség
hez képest a hétfőt követő napokon tartja évnegyedes 
közgyűlését a megyeháza dísztermében.

— P énzt vagy  éle tet! Partony Sándor 18 éves 
szobrászsegéd az éjjel a Ludoviceum előtt levő séta
téren át hazalelé ballagott. Egyszerre csak két isme
retlen ember toppant (‘léje ezzel a felszólítással:

— Pénzt vagy életet!
Partony torkaszakadtából kiáltani kezdett, mire 

az utonállók késeket vettek elő s úgy összeszurkál
ták, hogy most a Szent István kórházban sínylődik. 
A veszedelmes gonosztevők elmenekültek s most a 
rendőrség keresi őket.

— Szerelm i dráma. A Kerepesi-uti Adria szálló
ban ma délben két lövés zajára összeszaladt az egész 
személyzet s fél órával később holtan vittek el onnan 
egy fiatal leányt és halálos sebbel eszméletlenül a 
kedvesét. A fiatal embert Hídvégi Lajosnak hívjak s 
derék aradi szülők gyermeke, aki utoljára Ncruda 
Nándor Kossuth Lajos-utcai drogueriájában volt alkal
mazva. A leány, Laufer Margit budapesti születésű, 
izraelita leány, aki szüleinél a Dob-utcában lakott. 
Hídvégi alig pár nappal ezelőtt ismerte meg a lel- 
tünően csinos leányt, aki különben a színi pályára 
készült s alig hogy megismerte, heves szerelemre 
gyuladt iránta. Az első találkozás óta minden szabad
idejét együtt töltötte a szerelmes pár. Az éjjel egyik 
József-köruti kávéházban mulattak egészen hajnalig 
és aztán együtt betértek az Adria szállóba s szobát 
kértek. A második emeleten nyitottak nekik szobát. 
Egy ideig még beszélgetlek odabent a szerelmesek 
s azután elcsendesedett minden. A fiatalember még 
előbb becsöngette a szobapincért.

— Hagyjanak aludni bennünket, fáradtak va- 
gyünk.

Déli egy óra tájban két dörrenés hallatszott ki 
a szerelmesek szobájából. A szálló személyzete be
törte az ajtót s ott találta a fiatal párt a szoba padló
ján, nagy vértócsában. A leányból már elköltözött az 
élet, de a fiatal ember még élt de teljesen eszméletén 
kívül. A rendőrségi vizsgálat megállapította. hogy a 
fiatal ember előbb halántékon lőtte a leányt, azután 
pedig önmaga ellen fordította a revolvert és jobb ba- 
ántékába lőtt. A leányt elvitték a törvényszéki orvos
tani intézetbe, a fiatal ember pedig a Rókus-kórbázban 
fekszik most s alkalmasint nein éri mega reggelt.

— Ö ngyilkosság a tébolydában A lipótmezei 
tébolydában ma reggel Poos Károly székes‘ehérvári 
születésű kőmüveslegény felakasztotta magát s mire 
észrevették, meghalt. A szerencsétlen ember a lepedő
jéből tépett kötelet, amelyre felakasztotta magát A 
rendőrség az ügyben vizsgálatot indított.

(x) Kérjünk m indenütt Emke-gyujtot!

M. A. C.
— A Magyar Athletikai Club jubileuma.. —

B u d a p e s t ,  o k tó b e r  8.
A magyar testedzés leghatalmasabb és egyik 

legrégibb egyesülete, a Magyar Athletikai Club ma ün
nepelte fennállásának huszonöt esztendős jubileumát. 
A jubiláris ünnep az uj városháza dísztermében folyt 
le s a hivatalos köröknek, a közélet számos kitűnősé
gének megjelenése igazolta, hogy az előkelő testület 
működését teljes elismerés méltányolja. Ott voltak a 
fővárosi és vidéki sportegyesületuk képviselői is, mig 
a karzatokou előkelő hölgyközönség íoglalt helyet. 
Az elnöki székben gróf Andrásig Géza elnök ült, ol
dalán a két alelnök gróf Széchenyi Imre és dr. Krasz- 
nay Ferenc és Krepclka Béla, a fáradhatatlau titkár 
helyezkedtek el.

A közoktatásügyi miniszter képviseletében fíoncz 
Ödön miniszteri tanácsos jelent meg, a székes főváros 
nevében Márkus József főpolgármester és Pallér Fe- 
rono tanácsnok, u katonaság részéről Rohonczy György 
altábornagy városi parancsnok, továbbá mint a fő
iskolák képviselője Jlosvay Lajos műegyetemi rektor. 
Rákosi Jenő az Otthon elnöke. Eljöttek még: Szilágyi 
Dezső, Berzeviczy Albert, Zoltán Elek altábornagy, 
dr. Miinnich Aurél, Bohonezy Gedeon, Féari József 
orsz. képviselők, Molnár \  iktor, Máday Izidor minisz
teri tanácsosok, dr. Csillagh Gyula, Lázár Pál műegye
temi tanárok, Desewffy Arisztid, dr. Gerenday György, 
kollár Lajos stb. A gyűlést gr. Andrásig Géza 
elnök nyitotta meg, üdvözölte a megjelenteket, 
s röviden kifejezte abbeli örömét, hogy neki adatott 
meg az alkalom hogy a klub huszonötéves fennállá
sának ünnepi közgyűlését, mint elnök megnyithassa.

A nagyszabású felszólalások egész sora követ

kezett. Először gróf Széchenyi Imre alolnök ünnepi
beszéde.

Gróf Széchenyi Imre kegyeletes szavakkal emlé
kezett meg gröl Eszterházy Miksáról, ki hosszabb ideig 
tartózkodván külföldön, az ott magába szíttlelkesedés 
hatása alatt szóval és Írásban propagálta az atlétika 
meghonosítását. 1875-ben április 8-ikán volt a klub 
alakuló közgyűlése. Megemlékezik a klub leg
első tisztviselőiről: Kenessoy István, Sárkány Já
nos alolnökökről és Császár Ferenc Jánosról, s 
azokról, kik a klub alakítása idejében leginkább fá
radoztak, mint J'enyvess.y Ferenc, Kacsók Lajos, 
Molnár Lajos stbről. Felemlíti, hogy elejétől fogva 
a főpapság is a pártolók közé csatlakozott, néhai Simor 
János hercegprímás az elsők között volt, majd Samassa 
érsek stb. A katonaság is élénken érdeklődött, kivált 
báró Edelsheim-Gyulay Lipót hadtestparancsnok. 
Visszapillantást vet ezután a klub sportbeli működé
sére. kiválóbb eredményeire és párhuzamot von a 
70-es évek előtti és a mai fiatalság között, kifejtve 
azt, hogy a klub társadalmi téren, mily nagy hatás
sal volt a férfias bátorság és a helyes önmérséklet 
tekintetében. A klub lennállása óta közöl 70 egyesü
let alakult az athletikai és rokon sportok kultiválására. 
Szép hasonlattal élve kifejti az Athletikai Klub fel
adatát, az erő tudatának fejlesztése mellett a kellő 
önmérsékletre oktatni a fiatalságot, kicserdülő ere
jét helyes irányba terelni. Beszédét igy végzi: 
A klub alapítóinak intencióit követve oly generá
ciót lógunk nevelni ennek az országnak, amely 
nemcsak kész minden pillanatban meghalni a 
hazáért és királyért, de amelynek megacélozott 
izmai, s a nemes versengésben megedzett lelkülete 
arra is képesíti, hogy egy minden izében magyar 
nemzeti társadalom fenntartására, felvirágoztatására 
szentelje életét, munkáját, fáradságát. Mert könnyű 
a hazáért meghalni, de élni érette az a nehéz 1 Épp 
ezért erre kell erőt meríteni, erre kell előkészítenünk 
a magyar iljuságot s ekkor testté lesz azon klasszikus 
idézet, amelyet nemes alapitónk oly sokszor használt, 
hogy Pro patria es, dum ludere videmus.

Utána a közoktatásügyi miniszter képviseleté
ben Bonca Ödön miniszteri tanácsos szólalt lel, hang
súlyozván. hogy különösen az utóbbi időben a test
nevelés mily nagy és fontos kérdés a közoktatás 
egész vonalán. Az Atlékai Klubban látja azt az erőt, 
mely a testedzés ügyébo lelket önt s üdvözli a köz- 
oktatásügyi kormány nevében.

Márkus József polgármester a székesfőváros ne
vében üdvözölte a klubot, kiemelve a klub úttörő 
tevékenységét abban az irányben, hogy a közvéle
ményt a testedzés ügyének lontosságaról meggyőzte. 
A fővárosi tanács nevében Pallér Ferenc tanácsnok 
méltatta a klub érdemeit.

Hosvay Lajos műegyetemi rektor annak a kí
vánságának adott kitejezést, vajha az ország 16- 
iskolái ugyanannyit működhetnének a testképzés 
dolgában, mint a tudományok ápolásában Az
után mély figyelem melleit Rákosi Jenő beszélt a 
sajtó nevében. Gyönyörű beszéde elején párhuzamot 
vont a sajtó és az athletika között sok szellemes és 
tréfá< megjegyzéssel. Majd dicsőítette a görögöknek 
az athletikán alapuló nevelési rendszerét melyben 
alapját latja a civilizációnak, mely a görögöket az első 
kulturnéppé emelte s örökös mintául állítja elénk 
inind'-iikorou. Gáncsolja a mai nevelési rendszerben a 
szellemi kiképzés túlzásait, a szellemi tulerúltetés 
ellensúlyozására ajánlja az athbtika kultiválását. Vol
taire szavait citálja, hogy a tökéletes boldogság athleta 
testben bölcsnek szelleme.

A sportszövetségek képviselőinek felszólalása kö
vetkezett. Dr. Gerendái György, a Magvar Athletikai 
Szövetség alelnöke a jubiláló klubot, mint a szövetség 
megalkotóját ünnepli, Csík Imre, a Magyar Evezős 
Egyesületek Országos Szövetsége és a Nemzeti Hajós 
Egyesület nevében a klubot mint sikeres működésű 
evezős egvesületet magasztalta, Tcatdale Ottó, a Ma
gvar Kerékpáros Szövetség elnöke kiemelte, hogy a 
klub inaugurálta a magyar kerékpározás leg.ényesebb 
korszakát. Dr. Berzeviczy Albert, a Magyarországi 
Tornaegyesületek Szövetsége és a Nemzeti Tornaegye
sület elnöke kitejezte a szövetség és az egyesület test
véri érzelmeit. Szép szavakban fejtegette a jubi
láló klub és a tornászat azonos céljait és haug- 
siilyozta, hogy bár eltérő eszközökkel dolgoznak, az 
eszközök különféleségo is mind szükebb határok közé 
szorul. Az Arlow Vívó-Club nevében dr. Nagy Pál, a 
jubiláló klubbal egykorú Budapesti (budai) Torna- 
Egylet nevében lelkes szavakkal Kollár Lajos, a Bu
dapesti Egyetemi Atlétikai Club nevében Strausz 
Gyula, a Duna Evezős Egylet nevében dr. Hirschfeld 
Antal, a Fővárosi Vivő Club nevében Hajós Zsiga, a 
Hunnia Csónakázó Egylet nevében Lisznyay Ti
hamér, a Magyar Testgyakorlók Köre nevében 
dr. Hirschfeld Antal, a „Műegyetemi Foothall Club** 
nevében Sziklai Gusztáv, a „Neptan Evezős Egylet** 
nevében dr. Hausser Adorján, az „Óbudai Torna Egy
let1* nevében dr. Botzenharst János, „A Pécsi Athleti
kai Club** nevében Lauber Dezső, a „Posta éstávirda- 
lisztek »Sportegyesiilete“ nevében Sándor, a
„Sirály Evezős Egylet** nevében pedig Vészi Józsof 
elnök üdvözölte a klubot.

Vészi József kiíejezto azt az óhajtást, vajha 
az a kép, mit ez az ünnepi közgyűlés a test
vériesen egyesitett klubokkal együtt nyújt, a magyar 
társadalom jövő alakulásának képe is volna, test
véries egyetértésben vúllvetett munka a közjó 
érdekében. Utána dr. H'inczehidy Dezső, a To
rontáli Atlétikai Klub nevében és dr. llámory 
László a Wesselényi Vivő-Klub nevében szép szavak
kal üdvözölte a klubot. Képviselve volt még a lll-ik 
kerületi Torna és Vivó-egvlet, a Magyar Úszó-Egye
sület és a Magyar Vivő-Klub. Krepelka titkár lelol
vassa a beérkezett üdvözlő leveleket és táviratokat, 
köztük Cobura Piilöp hercegét Pcnuvessy Ferenc lő-
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ispánét, gróf Escterhdty Ferencét, Tilrr Istvánét. Üd
vözlő táviratokat küldtek tnég: a Bécsi Atldctikai 
Sport-Klub, a prágai A. C. Spárta, a prágai I'cclit-Klub 
és a Miskolci Athlelikai Kürtői stb.

Dr. Krascnay Ferenc alelnök erro köszönetét 
mondott a közönségnek megjelenéséért. Ajánlja, hogy 
a közgyűlés fejezze ki hódolatteljes háláját ő felsége 
iránt, ki versenydijával most kitiintetlo a klubot. 
Lelkes éljenzések kisérték az alolnök szavait. A klub 
köszönetét tolmácsolta még az elnök József íólierce"'- 
nek s az uralkodóház mindama tagjainak, kik e 
jubileum alkalmából versenydijakat ajánlottak föl- 
Ottó, Frigyes, Jonó, József Ágost főhercegeknek, 
Kóburg Fülöp heroognek, továbbá a közoktatásügyi 
és honvédelmi minisztériumnak, a székes fővárosnak, 
a megjelent hatóságoknak s a sajtónak, mely a klubot 
mnnkájában állandóan támogatja. Ezek után Andrússy 
Géza a klub köszönetének kifejezése mellett bezárja 
az ünnepi közgyűlést

A közgyűlést nagyszabású verseny, majd bankett 
kórette.

•
A jubiláris verseny az Orczy-kerti pályán íolyt 

lo nagy és előkelő közönség jelenlétében. Soraiban 
megjelent Fejérváry honvédelmi miniszter és állam
titkára G romon Dezső is. A versenynek, amely alatt 
az 52. ezred zenekara játszott, ez volt az eredményei

I. 100 yardos sikfutás a M. A. C. bajnokságáért:
1. Koppán Pál, 2. Kircbknopf Ferenc 3. Ziraburg Er
vin. Miután a győztes a kitűzött feltételeknek meg
jelelt, a Club bajnok jelöltje címet nyerte.

II Rúdugrás a M. A. C. bajnokságáért: 1. Kau
ser F. Jakab, 2. Lasse Károly. A győztes a bajnok
jelölt címét kapta.

III. Sulydobás. (Handikap.) 1. Kauser Árpád.
2. Kiss Kornél. 3. Porteleky László.

IV. Magasugrás. (Handikap.) 1. Zimburg Ervin
2. Kauser F. Jakab. 3. Hübschl Kálmán. 4. Lasse 
Károly.

V. Gátverseny. (120 yard. Handikap.) 1. Kirch- 
knopt Fereno. 2. Horváth Elemér. 3. Penninger 
Antal.

VI. 2 angol mérföldes sikfutás. (Handikap.) 1. Brádl 
Pál. 2. Kauser Árpád, 3. Halmay István.

VII. Ökölvívás mérkőzés: Zlinszky István, Grafl 
Károly.

F Ő V Á R O S .

(*) A főváros közgyű lése. A szerdára kitűzött 
rendes közgyűlés főbb tárgyai u következők:

Az újonnan szervezett két tiszti orvosi állásnak, 
valamint a központi választmányban, a közigazga
tási bizottságban és a bíráló választmányban inegüre- 
edett < - tagsági helynek betöltése, a Kossuth- 

síremlék pályázat föltételeinek a megállapítása. — 
Fölirat intézése az országgyűléshez, a népszínházi 
alapítványra kivetett illeték-egyenérték törlése végett. 
— A székesfőváros szolgálatában álló munkásoknak 
betegség esetére való biztosítása. — Előterjesztés az
V. kér. Lipót-köruti telkek értékesítése tárgyában. — 
Az 1900. évi népszámlálás költségeinek fedezete. — 
Az uj népligeti vendégló bérlete. — A kereskedelem
ügyi miniszter leirata, a városi villamos vasút-társa
ság részéről kibocsátott részvénytőke törlesztő-tervé
nek jóváhagyása tárgyában stb.

(’ ) A  45-ös választm ány ü lése. Ma délelőtt ülést 
tartott a 45-ös választmány, Kléh István udvari taná
csos clnöklése mellett.

A választmány, az újonnan szervezett két köz
ponti kerületi orvosi állásra dr. Demkó Bélát és dr. Fe- 
íefci Sándort jelölte. Dr. Arányi Árpád az I. és IV. 
kerülettől kapott egy-egy szavazatot.

A központi választmányba, az elhunyt Peringer Fe
renc helyébe Mauks Jánost, a közigazgatási bizott
ságba (Gerlóczy Károly helyébe) dr. Tóth Lászlót s a 
biraló választmányba (dr. Nyiry Lajos helyébe) Vnger 
Alajost jelölték.

Fölveti az elnöklő Kléh István azt a kérdést, 
hogy az a száz viriista fővárosi bizottsági tag. akiket 
most fognak megválasztani, a három év előtti arány
ban oszszák-e be az egyes kerületekbe, vagy másként.

Sigray Pál kéri a IV. kerület nevében, hogy a 
múltban elvesztett egy tagot adják vissza, úgy, hogy 
29 helyett ismét 30 legyen. Hogy mely kerület teszi 
meg, önkéntes lemondással, ezt a viszontszolgálatot, 
az egyre megy, de megjegyzi, hogy három év előtt 
a belváros azt az egy tagot a budai kerti letek javára 
Vesztette el s igy most a 111-ik, vagy az I. kerület 
engedhet át egyet a Belvárosnak.

liadocza János súlyt helyez arra, hogy a negy
venötös választmány, mint testület, jó egyetértésben 
maradjon. A hetvenes években, a midőn a törvény 
életbelépett, nem kis gondot okozott az, hogy a két
száz virilistát miként oszszák föl a kerületek közt. 
Ekkor támadt a megboldogult Királyi Pálnak az a 
szerencsés eszméje, hogy meg kell alakítani a negy
venötön választmányt, amely a beosztás munkáját, a 
kölcsönös méltányosság alapján, elvégezze. Ez meg is 
történt s az intézmény bevált s mindez ideig fönn
maradt, mert alkalmasabb módszert eddigelé nem talál
tak. Elismeri, hogy igen méltánylandó okok kész
tetik a belvárosiakat a képviseletük minél inkább 
való megerősítésén). De ezzel szemben reá mutat
hat arra, nogy várniuk kerületek, amelyekben 264—269 
virilista van összeírva s igy ezek még több joggal 
kívánhatnák a ké ovi sólet ük szaporítását Kéri tehát

térjenek az indítványon napirendre. Ne bolygassák 
inog ez idő szerint az egyedül helyes alapot. Be kell 
várni a IV. kerületnek az összes polgárság részéről 
óhajtott és remélt nagyobb kifejlődését s ha ez be
következik, bizonyára eleget fognak tenni a belváros 
kívánaténak.

Gombár Tivadar (I. kerületbeli) mindenben hozzá 
csatlakozik Kndocza bölcs kinyilvánításához s kéri, 
hogy az I. kerülettől ne vegyenek el egyetlen tagot 
sem, mert itt különösen a szabadon választottak cse
kély számnak s nagyobbára hivatolnokok, akik nem 
mindig vannak abban a helyzetben, hogy a kerületi 
érdekek védelmében részt vehetnének s igy szüksé
ges, hogy őket a függetlenebb e’emek, a virilisták 
támogassák a közérdeket célzó munkabau.

Benedek Sándor (óbudai) nem járul hozzá Sigray 
indítványához. A III. kér. virilisták számát már kétszer 
nyirbálták meg. úgy, hogy most csak öten vannak. 
De, mert az öt közül négynek a mandátuma most 
nem jár le, e szerint csak az az egy ártatlan csibe az, 
akit a belvárosi Sasok meg akarnak enni. (Zajos derült
ség. Fölkiáltások: ,.Nem csirkét, hanem óbudai libát 
akarnak !“ Élénk derültség.) Kéri, térjenek napirendre.

Az elnök, látva a hangulatot, kijelentette, hogy a 
többség, a virilisták beosztása tekintetében, az eddigi 
arány mellett nyilatkozott.

(*) Üres lakások. A fővárosi statisztikai hivatal 
legújabb lüzete részletes adatokat közöl a folyó év 
második negyedében (május—julius) üresen állott la
kásokról. Ez adatok szerint az üresen álló lakások 
állapota az utolsó negyedben ingadozó képet mutat: 
három kerületben számuk fogyott, kettőben változatlan 
maradt, ötben pedig emelkedett Legnagyobb apadás 
tapasztalható: a II. kerületben 316-ról 165-re, az V. 
kerületben 416-ról 30ő-re és az I. kerületben 389-ről 
350-re; ellenben emelkedés leginkább a VI. és VII. 
kerületben tapasztalható, amennyiben ugyanis a VI. 
kerületben 830-ról I 108-ra, a VII. kerületben 874-ről 
1.109-re emelkedett az üresen álló lakások száma. 
Emelkedés mutatkozik továbbá még a VIII. kerület
ben 712-ről 807-re és a X. kerületben 190-ről 214-ro; 
mig a III. és IX. kerületben az üres lakások száma 
változatlan maradt. Egészben véve az üresen álló la
kások száma, beleértve az üzlettel kapcsolatos lakáso
kat is, az előző évnegyedhez képest 4.588-ról 5.002-re 
emelkedett, vagyis 414-gyel szaporodott, melyekben ösz- 
szesen 10.454 szoba (a múlt negyedben 9.314) állt üresen 
Az üresen álló helyiségek bérvesztesége az egy millió 
koronát meghaladja. Legnagyobb a veszteség az 1—2 
szobás lakásoknál, melyekből 1894 Illetőleg 1801 állott 
üresen; a 3 szobás lakásokból 659, a 4 szobásokból 
346, az 5 szobás lakásokból 150. a 6 és több szobás 
lakásokból 95 nem talált bérlőt. A bér nagysága sze
rint pedig üresen állt évi 20Ö korona bérig 511 lakás, 
210—400 korona bérig 1519 lakás, 401—600 korona 
bérig 1154 lakás, 601—800 korons bérig 635 lakás, 
801—1000 korona bérig 345 lakás. 1001 —1400 korona 
bérig 381 lakás és 1401—2000 korona bérig 236lakás. 
Az 100J koronánál drágább boltok közül 422 állt 
üresen.

S Z ÍN H Á Z , zene.
Coralie és Társa.

— A Vígszínház bemutatója. —
Budapest, október 7.

Coralie és Társa egy felette boszorkányos női 
divat-szalon, amelyben a férjeiket felszarvazó asszo
nyok nemcsak todette-, hanem szerelmi ügyeiket is le 
szokták bonyolítani. Boszorkányosnak mondtuk a je
les céget, mert az ultra-modern színpadi teknika min
den vívmánya szerint van berendezve: a közelgő ve
szedelmet jelző óráival, siilvesztővel, sarkon forduló 
közfalakkal, úgy, hogy szemfényvesztésszerii gyorsa
sággal, a szemünk láttára, alakul át a Coralie és Társa 
a legpuhább szerelmi fészekből a legszemérmesebb 
női ruhateremmé és viszont

Ebben a boszorkányos milieuben aztán egy 
olyan hóbortosán jókedvű és bonyodalmas história 
játszódik le, amelyről a bohózat főpróbája után ezt 
mondta egy ismert kritikus-kollegánk :

— Száz aranyat fizetek annak, .aki a Coralie és 
Társa meséjét le tudja írni!

Nem pályázunk erre a díjra, mert amúgy sem 
nyernők meg. A jókedvű história csakugyan olyan 
szövevényes hogy szives örömest kacagtunk rajta, 
de a kibogozására néni vállalkozunk. Mindössze annyi
ról számolunk csak be, hogy egy egymást híven és 
igazán szerető házaspár Dufauret Ju ’es és Lucienne, 
keverednek kölcsönös féltékenységből a Coralie és 
Társa gyanús kliensei közé, mignem a darab végén 
kiderül a kölcsönös ártatlanságuk.

Fölösleges munkát végeznénk, ha egy darabról, 
amely párisi színpadon (1‘alais-Kovái 1 négyszázszor
állta ki a tüzpróbát, külön disszertáluánk. Ha tennék 
is, sem jutnánk más eredményre, mint arra, amit 
már annyiszor elismételtünk, hogy a lrancia 
bohózatirók a legagyaíurtabb elméjű emboreks nincs

emberfia, aki úgy meg tudná kacagtatni a világot 
mint ők.

Ezt cselekedték ma este is a Vígszínházban 
Valabrégne és Henneguin.

Fényesen a kezükre jártak a Vígszínház művé
szei. bétának, aki Duf au ret-t játszotta, ritka szerencsés 
estéje volt s szinte kifogyhatatlannak mutatkozott a 
burleszk komikai árnyalásokban. Ez a Dufauret alig
hanem legjobb szerepévé fogja kinőni magát. Hegedűs 
Coralie asszonytársát, vagyis férjét játszotta s Couliset 
ur! óta alig volt ilyen testre szabott, egyéniségére 
illő szerepe. Alig volt szava, amelylyel ne keltett 
volna harsogó kacagást Hunyadi Margit (Coralie), 
Kalmár Piroska (Lucienne), Haraszthy Hermin és Nikó 
Lina játszották a nagyobb lélekzetü női szerepeket 
teljes ambícióval s teljes hatással is. Vendrei, Fenyvesi, 
Bihari és Szerémi voltak a pompás ensemble kiegészí
tői. Berzétei Ilona egy kisebb szerepben, Varsányi 
Irén pedig egy néger leány szerepében nagyon 
jó volt.

A második felvonás mozgó díszlete látványosság 
számba megy.

A zsúfolt ház épp olyan sokat tapsolt a szerep
lőknek, mint amilyen jól mulatott a darabon.

Coralie és Társát Heltai Jenő fordította s ötlete
sebb s egyúttal magyarosabb fordítást alig élveztünk 
még. Mindent visszaadott, amit a francia szerzők bele
tettek a darabba s ezenfelül megtoldotta egy pár ka
cagtató ötlettel a magáéból is.

(M - i.)

•• Olvasópróba a Nem zeti Színházban. A  Nem
zett Színházban ma délelőtt tartották meg Hajó Sándor 
Éjfél után cimü eredeti vigjátékának az olvasópróbáját. 
A darab lesz a színház legközelebbi újdonsága s mint 
már említettük, október 26-ikán kerül bemutatóra.

*' Offenbach aboerok közt. Egy londoni színház, 
Coronett-Thentre, előadta Offenbach egy régi operettjét, 
Az ezred-dobos leányát. A jó öreg Offenbachot azonban, 
mielőtt a közönség színe elé engedték, alaposan át
dolgozták, még pedig a legújabb londoni divat szerint. 
Az operettet tudniillik ,,megboerositották‘ 8 ehhez 
képest természetesen Pretoriában játszik. Hogy ..raeg- 
boerositott1* franciákat az operettben az angolok kemé
nyen elverik, azt fölösleges meg is említeni. És mind
ezt az Offenbach muzsikája mellett.

•* Stranaz balletje a berlini operában. Strausz 
Jánosnak, az elhunyt éécíi keringőkirálynak Hamupi
pőke cimü. hátrahagyott hallétje csakugyan a fcer/tni 
operában kerül először színre s első újdonsága lesz a 
berlini operának. A ballet szövegkönyvét teljesen át
dolgozták. Strausz zenéje azonban érintetlen maradt. 
Hamupipőkét Dell'Erra kisasszony fogja személye
síteni.

** Sorma Á gnes Olaszországban. Sorma Ágnes, 
az ismert német drámai művésznő, külföldi kőrútjában 
Olaszországot 7>«.tt hazáját, is felkeresi. A művésznő 
a milánói Teatro Edodrummaticobau kezdi meg olasz- 
országi vendégjátékait s Nórában lép fel először, amely 
Pattnak is kiváló szerepe. A német művésznő, ugy- 
látszik. egyenesen provokálja az összehasonlítást maga 
és az olasz tragika közt

•* Népies opera Bécaben. A tervbe vett bécsi 
népies opera, amelyről már tettünk említést, csak
ugyan létesülni fog. Az ui opera alapszabálytervezete 
már elkészült s a jövő héten már Jel is terjesztik a 
helytartósághoz jóváhagyás végett A színház építését 
a tavaszszal kezdik meg.

•• V idéki színházak. G//őrből írják nekünk, hogy 
ott tegnap mutatkozott be először a közönségnek a 
társulat uj szubrett-pri madonná ja, Afm4My Iza, aki az 
idei nyáron a Városligeti Színkörnek volt kedvelt tagja. 
A fiatal művésznő a Nebántsvirdg címszerepét játszotta 
zajos sikerrel s mindjárt első fellépésével megnyerte a 
közönséget

T U D O M Á N Y , IR O D A L O M .

o  A tűz. Egy regény került ily cim alatt a ma
gyar könyvpiacra, amelyért csaknem párbajt kellett 
vívnia a szerzőjének. Az eset nem volt mindennapi s 
a világ összes lapjai élénken foglalkoztak vele, a 
párisi Figaro pedig vezércikket szentelt neki. A szerző 
aki ily módon maga is csaknem regényhőssé lett ’ 
Gábrielé d'Annunzio, a nagy olasz iró, költő és dráma’ 
iró, Duse Eleonórának, a világhírű tragikának bons* 
jó barát a. Es mivelhogy a Tűz cselekménye éppé 
szakasztott olyan tragikának és költőuek tüzes szén 
relmi viszonya körül lordul meg. mint amilyen. 
Dnsc és d'Annunzio, az egész világ voltaképpen 
nagy, heves önvallomást és leleplezést látott a 
minden izében rendkívüli regényben. Mindenki el
ismerte, hogy ez a könyv mestermii, de sokan sze
mére lobbantották a szerzőnek, hogy vallomásai
ban ily messziro mégsem lett volna szabad men
nie. Ezek kőié tartozóit Marcol Prevost. a nálunk 
is jól ismert francia regényíró, aki Duse Eleonóra ér
dekében szállott síkra és élesen megtámadta d'Annun- 
ziot. E támadás s a rákövetkező rí poszt majdnem pár
bajba vitte a két világszerte ismert írót. Már ez is 
elég volt arra, hogy a Tüz-et siettek a legtöbb 
európai nyelvre lefordítani, nagy irodalmi sikerét 
azonban főképpen lebilincselő érdekességének köszöni. 
Egy nagy művésznő és egy nagy költő szerelmi regó- 
gényo ez, szintere Velencének bűbájos panorámája, 
amelynek leírása csodásán szép. A regény mellék-
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alakjai Margherita olasz királyné, Wagner Rikárd, 
Liszt Ferenc és az olasz irodalmi világ több kitűnő
sége. Egészen uj világot mutat be a szerző oly mes
teri előadásban hogy ez az egy mii is elégséges volt 
világbiro megalapítására. A szenzációs könyv, mely 
magyar nyelven a Budapesti Naplóban, látott napvilá
got, "most kötetben is megjelent Szilágyi Béla kiadá
sában, aki nagy gonddal Íordittatta le és ieletto ízlé
ses. elegáns tormában adta ki. A gazdag, színes bo
rítékba fűzött köret ára 3 korona/ vagv díszes, stil- 
szerii kötésben 5 korona s kapható minden hazai és 
pályaudvari könyvkereskedésbon. Könyvpiacunk e 
legfrissebb újdonsága méltán számot tarthat az egész 
magyar olvasóközönség legnagyobb érdeklődésére. 
Megrendelhető a Badapcsti Napló kiadóhivatalában.

O A telekkönyvi betétszerkeastós rendszere. 
A törvények, miniszteri rendeletek és a birói gyakorlat 
alapján irta dr. Török István. Ara 10 korona. A betét- 
szerkesztés szabályai minden egyes embert közvetle
nül érdekelnek, akinek bármely ingatlanra tulajdon
joga, zálogjoga, vagy akármely egyéb joga van, mert 
ezen szabályok alkalmazásával készülnek az egész 
országban a jogbiztonság és hitelképesség leendő alap
kövei : az uj telekkönyvek. Ugyanez okból közérde
kűek is. Mégis azt mondhatni, hogy ezen szabályok 
nemcsak a nagyközönség, hanem a jogászközönség leg
nagyobb része előtt is teljesen ismeretlenek. Ennek külö
nösen az az oka, mert a betétszerkesztés szabályai nem 
voltak rendszeresen foglalkozva. A szerző ezt az okot kí
vánta fentebbi könyvével megszüntetni. A munka két 
részre oszlik. Első részében a szervezet a második
ban a betétszerkesztés szabályai vannak ismertetve. 
Minden során meglátszik, hogy a szerző a betétszer
kesztésben teljesen otthonos. A könyv végére bő 
bt-tüsoros és §-mutató van alkalmazva, melynek segít
ségével mindent könnyen meg lehet benne találni. A 
könyv a Franklin-Társulatnál. valamint minden könyv- 
kereskedőnél megrendelhető.

E G Y E S Ü L E T E K .
(Az Általános Egyetemi Segély-Egycrsü.et)

e hó elsején választotta meg tisztikarát. Elnök lett: 
Zsew/M-y István Alelnökök: Majthényi Géza. Biodig 
Zoltán, gr« f Khueu-Héderváry Sándor. Főtitkár: Kétly 
András. Főjegyző: gróí Festetics Sándor. Háznagyok: 
Tóth Ferenc és Esterházy Rudol- herceg. Pénztáros: 
Tolth Gedeon. Ellenőr: Thaly G yula. E iső  je g y z ő :  
Kállay Tibor. Jegyző : báró Bévay László. Levéltáros : 
László Gábor.

(Az oivostanhallgatók segelyzö  és önképzö 
körének) választmánya az 1900—ül. tanévre a követ
kezőképpen alakult meg: Elnök Navratil Dezső, ai- 
e’nük ifj. Morelii Gusztáv, első titkár Tóth Gedeon, 
másodtitkár Schmidt Béla, pénztáros Lobmayer József, 
ellenőr Mutsehenbaeher Tivadar, főjegyző Erkel La os. 
jegyzők Kertsak Rezső és ifj. Szontágh Miklós, fő
könyvtáros Manzfeld Ottó, könyvtáros Dodinger Béla 
és Benczúr Gyula, háznagy Nádossg István.

SPO R T .
Evezős-verseny. A „Duna4 budapesti evezős- 

egylet folyó hó 7-én tartotta meg ez idei házi verse
nyét. A nagy számban megjelent tagok, valamint 
számos meghívott vendég élénk figyelemmel kisérte 
a szépen sikerült verseny egyes számait, amelynek a 
gyönyörű szép idő különben is nagyon kedvezett. A 
verseny eredménye a következő:

L Skiff-verseny. Indult három csónak. Első: 
Adorján Dezsó.

II. Négy evezős verseny kezdők számára. Indult 
4 csapat. Első csapat: Sajó Mihály, dr. Pap Béla, 
Báron József, Sípos Hugó (stroke) és Lazsanszky 
Béla (kormányos, I

III. Kettős pórevezős verseny Indult 2 csapat. 
Győzött: Schey Ernő és Zoltán Emil.

IV. Négy evezős-verseny kormányossal haladók 
szám ára . Indu lt 4 csapat Első csapat: Hantler Mór. 
dr. Alcsuti Ágost, Mocsáry Ottó, Fehér Hugó (stroke) 
Keller Béla (kormányos)

F o o tb x ll-m é rk ö z é s . A Magyar Vszó-Egyesiilel 
és a bécsi Wahringer Bgciclc-Club I. c sap a ta i v a sá rn ap  
délután 3 órakor mérkőztek a Csömöri-uti millennáris 
versenypályán. Az eredmény 6: 0 a M. U. E. javára. 
A fürge magyar csapat lényesen legyőzte a bécsieket, 
akik, bár derekasan megálltak helyüket egy goalt 
sem tudtak csinálni, inig a magyar fiuk hatszor haj
tották át a labdát a bécsiek kapuján. A csapatössze
állítás a M. U. E. részéről: Kapuvéd: Aschner; hát
véd: Cservenka és Habos \ fedezet: Ohmiilbr, Pozsonyi, 
Kiss. (’satárok: Éried maim, Szusz, Szerény Veid- 
linges. Kiteker, A bécsieknél: kapuvéd: Schmied; 
hátvéd : Zcnker, Stiasny : fedezet: Jahn. Hebersattler, 
Krvtschmer; csatárok: Sax, Glatzl, 8  itt inger, Pluskal, 
Gugeneder. Az érdekes mérkőzést nagy közönség nézte 
végig, sokat tapsolva a derék játékosoknak. A magyar 
csapatban kitűntek : Pozsonyi, Kiss, Pischer, Priedmann 
és Aschner. A bécsieknél Sax, S itt inger és Schmied 
a kapuvéd, ki. sok goaltól mentette meg csapatának 
kapuját. A félidő között lévő szünetben tandemmatch 
volt Vadas—Jlcrrzrgh és Greincr—Dreilinger párok közt, 
melyből az utóbbiak kerültek ki győztesnek. A birói 
tisztet Speidl Zoltán töltötte be.

A Prlx de Consell Municipal. Ma dőlt el 
Párisban roppant nagy közönség jelenlétében a párisi 
községtanács 100,000 frankos dija. A versenyt, mint 
táviratunk jelenti, a legjobb francia hároméves Codo- 
mán nyerte meg, második Melnia, harmadik D el vino 
lett. Tizennégy ló futott. Totalizatőr: 20 : 52. Helyre- 
fogadások : I. 20: 23. II. 20:30. Hl. 20:71.

{Kilencedik nap.)
— A Budapesti Napló tudósítójától. —

Budapest, október 7. 
Hajdanta esőköpenyek, télikabátok és esernyők 

borították a turíot a Totalizatőr-handikap napján, ma 
pedig verőfény, tavasz és üdeség honolt a tribünökön. 
A hölgyek világos toilettebon, az urak még mindig 
sárga cipőben lézenglek a totalizatőr körül, egybe
hangzóan konstatálva, hogy: soha ilyen Totalizatőr- 
handikapet

Nem a versenyt magát értették, mert olyan volt 
az, mint mindig, érdekes és izgató, hanem a napot, 
amely máskor mindig ziinankós, zivataros ilyenkor az 
őszi meeting vége táján most pedig olyan derűs, 
mint egy május elejei versenynap. A közönség han
gulata ahhoz képest lelkes volt s ezen a hangulaton az 
sem rontott sokat, hogy a Totalizatcur liaudikapet lovag 
Mautner Viktor Dreyjusps nyerte meg outsider létére, 
mivelhogy Dreyíusnak, különösen a turf liberálisabb 
köreibeu elég számottevő pártja volt, ha a bookmake- 
reknél kevésbé is fogadták. A küzdelem gyönyörű 
volt Drcyfus és a régen látott Néha közt. melyet végül 
Black mesteri lovaglása mellett is sikerült a kis Sou- 
they jockeynak magáról leráznia.

Más szenzációja nem volt a napnak, csak emlí
tésre méltó hogy a kisebb fieldekkel elkövetkeznek 
végre a reálisabb versenyek. Ma legalább a két utolsó 
íutásban alaposan megcsapolták a fogadók a book- 
makercket. Ideje is, mert ezek a bakonyi gentlema
nek nem elég, hogy hetek óta folyvást hallatlanul 
nyernek, képtelen oddszaikkal lehetetlenné teszik a já
tékot, különösen az előrelogadást. Azt szeretnék most, 
hogyha egyáltalában nem kellene többé játszaniok 
hogyha lezárhatnák az évet horribilis nyereségükkel, 
s ezért túllicitálják egymást a rossz oduszokban. ne
hogy náluk üzleteket kössenek.

Itt adjuk a mai eredményeket:
I. N yeretlenek versenye. Távolság 2000 méter. 

Dij 3> 00 k o rona . C apt. G eo rge  B u ia w a y o ja  (A darns) 
első. Irroy (Poole) második. Antonius (Black) harma
dik. Futott még: Brat. Totalizatőr: 10: 40. Helyre- 
fogadások : I. 50: —. II. 25 : 71 és III. 25: 44.

II. Handicap Távolság 1600 méter. Dij 3000 
korona. Szászbercki ménes Faoonja (Bulford S.) első. 
ürmuz (Lovász) második. Gondi i Hyams) harmadik. 
Futottak még: Philster, Kisasszony, Malteser, Ge- 
zaukt. Bolygó. Gaspilleur, Mellitano, Malioe. Totaliza
tőr: 10: 84. Helyre: ogadusok : 1.50: 14". II 50: 436.
III. 5 ): 378.

JIl. Totalizatőr-handikap. Dij 20.000 korona 
az elsőnek. 3000 korona a másodiknak 1000 korona 
a harmadiknak. Távolság 2600 méter. Mauthner V. 
Dreyfusa (Southey) első. Néha (Black) második, Leader 
(Hyams) harmadik, aztán Semper idein. Karmester. 
Dundt. Menvecske, Inlander Count Niki. Hüng’dian, 
C atcher. Pandúr. Tota'izatőr: 10: 69. Helyrelogadá- 
sok: I. 60: 198, II. 60: 129 és III. 60: 244.

IV. Eiadóvereeny. Dij 2000 korona. Távolság 
1400 méter. Baltazzi A. Malmaisona (Mándi) első, 
Orchof (Travnicsek) második, Almom (Köbing) és 
Albatros (Onatoszkyi holtversenvben harmadik, a .tán 
Félénk. Totalizatőr: 10: 80. Helyrefogadások : I. 50 144 
és II. 0: 102.

V. Nyeretlen kétévesek eladóverrenye. Dij
2C00 korona. Távolság .100 méter. Báró Cchtritz Zs. 
Rikkants; (Imre) első. Kosé S. (Travnicek) második, 
May’s Slave (Mándi) harmadik, azután Csupor. Let 
me go. Versuch, Havon. Totalizatőr: 10* 18. Helyre- 
logadások : 1. 50 : 70, II. 50 : 142. III. 50 : 98.

VI. K étévesek  handicaple Dij 3000 korona. 
Távolság 1000 m éter. E gyed i A rth u r Tacskója (Pru-

1 daines) első, Csendes (Gilclirist) második. M ehtene 
i (Southeyl harmadik, azután Maida. Jász. Haiti, Biztos.

P aro le . b u r c h  d ie  L appén  C salóka , F am u lu s, S z á m v a s ,
; és Mr. John. Totalizatőr: 10 35. Helyrelogadások:

I. 50 : 63, II. 50 : 146, JII. 50 : 75.

T Ö R V É N Y S Z É K .

Az l»fcol»igazgató hatósági aaemély. Be-
. zerrái budapesti kiráivi járásbiró űrnap érdekes üiry- 

bon hozott ítéletet. II rísz Miksa oki. gépészmérnök, 
tartalékos hadnagy, s eay Kossuth Lajos-utcai női 
ruliakereskedés lönüke, Fillingrr Károly tóvárosi felső 
kereskedelmi iskolaigazgat't megsértette igazgatói 
helyiségében, mert ez őt tanulóinak iskolába küldé
sére szorította. Az igazgató a bíróságnál keresett 
elégtételt, mely a váiUotlat a büntető törvénvköny 262. 
szakasza alapján hatásági számig megsértésében bű
nösnek találta s ebhez képest 2'>0 korona ló és 160 
korona mellékbirságra Ítélte.

§§ E gy törvényszék v isszaállítása. Baján moz
galom indult meg az 1875-ik évben megszüntetett 
királyi törvényszék visszaállítása érdekében. Több 
bizottsági tag kezdeményezése lolytán a törvényható
sági bizottság a múlt hónapi közgyűlésén elhatározta, 
hogy nagyobb küldöttség utján emlékiratot fog átnyúj
tani a miniszterelnöknek és az igazságügyminiszter
nek és a képviselőházban is szétoszlatja; egyúttal 
a memorandum kidolgozására dr. Hrycáils Aladár pol
gármester elnöklete alatt bizottságot küldött ki. Ez a 
bizottság pénteken tartott ülésében elfogadta dr. Letn-

berger Ármin tiszteletbeli ügyész állal kidolgozott
memorandumot és azt a folyó hó 15-én tartandó köz
gyűlés elé lógja terjeszteni. Az omlékirat meggyőző 
érvekkol és gazdag sztatisztikai adatokkal támogatja 
a hazaiaknak jogos és méltányos óhajtását. A pénzügyi 
kérdés nehézséget nem fog támasztani, mert a városi 
közönség már régebben felajánlotta a törvényszék 
céljaira az Arany bárányhoz címzett nagyvendéglőt és 
azt szükség esotén át is alakíttatni.

TÁVIRATOK.
Pária, október 7. ilillcrand kereskedelmi minisz 

tér ma délben Arrasba érkezott a szénmedence meg
szemlélése végett. A miuisztort „Éljen a köztársaság 1“ 
„Éljen llillerand!“ „Éljen a szocializmus!“ kiáltásokkal 
fogadták.

Pária, október 7. A A/afinnak jolentik Da
karból, hogy Blanchet Pál afrikai utazó sárgaláz
ban meghalt.

Madrid, október 7. A madridi megyetanácsnak 
21 tagját fölfüggesztették és bűnvádi eljárást indítot
tak ellenük. Ennek az intézkedésnek az oka egyelőre 
ismeretlen. A felfüggesztett tanácsosok helyét a ne
messég tagjaival, művészekkel és iparosokkal, vala
mint a bankok és a sajtó képviselőivel töltötték be.

Salisbury lemondása.
London, október 7. Gladslonc Herbcrt Accring- 

tonban bőszedet mondott, amelyben úgy nyilat
kozott, hogy Lord Salisbury minden valósziniiség 
szerint még libben az évben le fog mondani. 
Akkor azután módjában lesz Chamberlainnek, hogy 
a maga követeléseit diktálja.

Az angol, választások.
London, október 7. Eddig 322 kormány- 

párti, 90 liberális, 65 ir nemzetiségi jelöltet válasz
tottak meg.

Közgazdaság.
A torontáli vasutak. A Magyar Államvasutak 

szegedi üzletvezetőség© arról értesíti az utazó közön
séget, hogy az államkezelésbe átvett torontáli helyi
érdekű vasút által kiállított bérlet-, évi időleges és 
egyszeri útra szóló szabad jegyei, továbbá kedvezmé- 
nyes árujegyváltására jogosító különféle igazolványai 
lejáratukig, de legtovább a folyó év végéig lógnak 
érvényeseknek tekintetni, a jövő 1901. évi január hó 
1-től lógva azonban csakis azon kedvezményes sza
bad- és bérletjegyek lesznek érvényesek, melyek a ni. 
kir. államvasutak igazgatósága, üzletvezetőségei és 
esetleg megbízott más kűlszolgá-ati főnökségei áltat 
lettek kiállítva. Az említett vasút vonalára a lenti 
jegyzéken még a m. kir. ailamvasutak összes vonalaira 
és az üzletvezetőség egész hálózatara kiállított állandó 
évi és időleges szabadjegyek, úgyszintén a m. kir. 
ailamvasutak által kiállított léláru vasúti jegv váltásara 
jogosító képes évi igazolványok érvénye is kiterjed 
s arra a megállapított módozatok és korlátok között 
utazási kedvezmények is kórelmezhetők.

Szerkesztői üzenetek.
— K éziratokat nem adnak v issza . —

Czv. 8. J. Budapest. A névmagyarosítás iráni 
a belügyminisztériumhoz kell folyamodni. Miután fiai 
még kiskornak, a folyamodványt nagyságodnak kell 
aláírnia. Melléklendők a két fiú születési bizonyít
ványa és az ön illetőségi bizonyítványa, mert a gyer
mekek a szülők illetőségét követik. A folyamodvány 
a polgármesteri hivatalnál személyesen nyújtandó be a 
onnan hivatalból lesz lölterjesztve a minisztériumhoz. 
A folyamodványra egy koronás, a mellékletek mind
egyikére pedig 30 filléres okmánybélyeg ragasztandó. 
A Névmagyarositö Társaság (I, At>ii«-utca 137. sz.) 
ingyen végzi el az összes teendőket, ha ez iránt 
megkeresi.

O. 8 . 1880. december utolsó napjaiban.
V. F . Budapest. Közigazgatási tanfolyamok van

nak : Budapesten, Kassán, Nagy-Becskereken, Debre
cenben, Kolozsvárt, Máramaros-íSzigeten, Marosvásár
helyen, Técsett Pozsonyban és Szombathelyen.

K. S Budapest A legutóbbi népszámlálás szerint 
600.000 lakosa volt. Most bizonyosan a 700.000 körül 
jár a lakosság lélekszáma, a katonasággal együtt.

I>. M. pMdrtp/’.st örömmtd vettük tudomásul, hogy 
ön bécsi születése dacára is büszkén vallja magát 
magyar nőnek, mióta megszerezte állampolgári jogait 
nálunk. Ez azonban nem változtat az álláspontunkon. 
Magyar lap senkinek sem adhat útbaigazítást arra, 
hogy miképpen szerezze meg az osztrák állampol
gárságot

N. csönriőr. Igen. ön pályázhatik a titkos rendőri 
allasra, sót alapos reménye is lehet, hogy alkalma
zást nyer.

L. J. Badapesl. Quo vadis? =  Hová mégy?
W. A. Barancs. Római katolikus vallásu.
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M etafizika. A  metafizika a bölcsészeinek az az 

ága, amely arra tanít, hogy a létező dolgokról mi
képpen szerezzük meg ismereteinket Ilyenek : Bodnár 
Zsigmond müvei az erkölcsi világról, (12 korona); 
Büchner L. könyvo az istenfogalomról, (1 korona 40 
fillér); Drummond H .: Természeti törvény a szellemi 
világban, (3 korona); Frederik Jenő: A lót bírálata, 
(4 korona); Az emberi érlelem hivatása, (1 korona 
60 fillér); Értelem és szenvedély (1 korona 40 fillér); 
Mi az Isten? (1 korona 20 fillér); Paulek Ákos: 
A természet filozófiai fogalma, (2 korona); Saint- 
Ililaire S .: A filozófia viszonya a természettudomá
nyokhoz és a valláshoz, (7 korona); Dr. Székely 
István: Ösztön és ész, Az állat és ember összehason
lító pszikológiája, (10 korona) stb. Valamennyit a 
Budapesti Napló kiadóhivatalánál rendelheti meg.

X. Szatniár. Nőin hivatalos orgánuma a belügy
minisztériumnak, do a megüresedett orvosi állások 
pályázatait közli.

G —i. Orosháza. Kérdésére már válaszoltunk s ha 
utána néz, egyik legutóbbi lapunkban meg is lógja 
találni a választ.

B. Oy. Drdva-Szartws. A képviselőház október 
8-án tartja szünet után való első ülését

S. Oy. Acsucza. Egy kis türe’mct kérünk, míg 
utána nézetünk.

Zorka. Női muakát értékesítő Lujza-egyesület, 
Budapest IV. Kossuth Lajos-utca 4.

E. I. Csorna. Mindenkinek, a kinek van.
Diplom ás kisasszony. Méltóztassék megismé

telni a kérdést, mert mi nem tudunk felőle.
Könyvelőség. 1. Folyamodnia kell az illetékes 

hadkiegés-itő parancsnoksághoz, hogy önkéntességi 
joga elismertessék. A kérvényt az illetékes közigaz
gatási hatóságnál kell beadni. 2. A ragasztó anyag 
nevét nem tudjuk, de minden tajtékpipa-készitőnél 
megkaphatja.

B. K. Eperjes. 1. Igen, leteheti a szigorlatot bár
mely egyetemen s megszerezheti a doktorátust is.
2. A görög-katolikusok elismerik a pápa főhatóságát, 
a görög-keletiek nem. •

Sch. Oy. Sissek. Az illetékes közigazgatási ható- 
ságnál (községekben a jegyzőnél vagy a iőszolgabirói 
hivatalnál) kell jelentkeznie. Olt személyazonosságának 
megállapítása után, fölveszik személyleirását s a kér
vényt, az útlevél kiállítása végett felkiildik a belügy
minisztériumhoz. Az útlevél bélyeg) lletéke 8 korona.

F. Á Budapest. A minisztériumokban mint száin- 
gyakornok kaphat alkalmazást. Az állásért lolyamodni 
kell az illető miniszterhez.

R. S. Fonyód. Olyan címjegyzéket nem ismerünk.

H. E. Sz.-Sziget. 1. Igen, az alapítvány léte
zik és szegény emberek kamatnélküli kölcsönt kap
hatnak belőle hogy ipart űzhessenek. 2. A folyamod
ványok dr. Weinmann Fülöp kir. közjegyző címére 
(VI. Andrássv-ut 9 ) intéz«»n«lók. 3. Ház- és löldvételi 
célokra nem kaphat az alapítványból kölcsönt.

V. G. fíuraszáda. Ábrányi Emil ko.legánk lapja, 
a Világ október közepe táján jelenik meg. Előfizetési 
ára egy évre 40 korona. Intézkedtünk, hogy kapjon 
belőle mutatványszámot. Az uj lap kiadóhivatala:
VIII., Szentkirályi-utca 28/a. sz. a. van.

K. E. Röser-iéle felsőbb kereskedelmi iskola, 
Budapest, VI.. Aradi-utca 10.

Ügynök. Kisbirtokosok Országos Földhitelinté
zete. Budapest.

K. A. J. Nagy-Kikinda. Löbiche : Ajánlott levél 
(80 fillér). Lunn: Apró félreértések (90 fillér). Giacosa : 
Áz apród (90 fillér.) Bérezik: Egy ábránd (60 fillér) 
vagy Ádám és Éva (90 fillér). Beöthy: Béni bácsi 
(1 korona 20 fillér). Marton: Box és Cox (90 fillér). 
Fauniier-Meyer: Chassé croissé (90 fillér). Dumas : 
Felhívás koringére (90 fillér). Tessék választani. A 
Budapesti Napló kiadóhivatalánál bármelyiket meg
kaphatja.

Rózsa. Tehetségre vall, de ez még nem kö
zölhető.

M. J. Keresztur. Kisebb igényű lapban helyet 
foglalhat. A mi mértékünket még nem üti meg.

Sz. K. Ilyes formába öntött dolgokat csak.azoktól 
közlünk, akik mesterei ennek a formának. Ön még 
nem jutott el odáig.

V. T. Biztató kezdet.
R. F. Jó idea. de a teknikája még fejletlen. Azt 

is meg kell tanulnia.
Sz. Szakály-Högyész. Csak az ottani tüzérezred 

parancsnokságánál tudakolhatja meg.

N a p i r e n d .
Naptár. Hétfő, október 8. — Római katolikus: Brigitta 

asszony. — Protestáns: Pelágia. — Görög-orosz: (szeptember 
25.) Eufrozina. — Zsidó: Tisri 15. Szukkot. — Nap kél 5 óra 
51 perckor. — Nyugszik 5 óra 8 perckor. — A hold kél reg
gel 5 óra 27 perckor. — Nyugszik O óra 56 perckor reggel.

A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
Pestmegye évnegyedet közgyűlésé a megyeházán délelőtt 

13 órakor.
A szabadelvű párt első értekezlete esto 7 órakor.
A  képviselőház első ülése a  szünet után délelőtt 10 

órakor.
A  főrendiház első ülése a szünet után délelőtt 11 

órakor.
A  Tudományos Akadémia összes és I. osztályának

ülése.
Az Országos Erdészeti Egyesület választmányi ülése 

délután 5 órakor.

Honvéd főellenőrzési szemle reggel 9 órakor a Ferenc. 
József-laktanyában, az 1. honvédgyalogezred 1894. és 1895- 
évfolyambeli legénysége fölött

Közöshaaseregbeli főellenőrzési szemle a Mária-Terézia- 
laktanyában, a cs. és kir. 32-ik gyalogezred 1890—1891. évfo
lyambeli legénysége fölött.

A  főváros magánépitési bizottságának ülése délután 5 
órakor az uj városházán.

A főváros közigazgatási bizottságának ülése délelőtt 10 
órakor az Újvárosházán.

Nemzeti Muzeum. Természetrajzi tár nyitva d.’e. 9 órától 
délután 1 óráig. — Többi tá rai 1 korona belépődíj mellett 
tekinthetők meg.

Isknológiai lpartnuzeum  nyitva délelőtt 9 órától 12-ig 
és délután 3 órától 5-ig.

Iparművészeti muzeum  zárva.
Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva délelőtt 

9—1 óráig.
A magyar királyi központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térképgyűjteménye (1L Oszlop-utca) nyitva 
délelőtt 10—1-ig.

Egyetemi könyvtár zárva.
Akadémiai könyvtár nyitva délután 3—7-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Közlekedési muzeum a  Városligetben, nyitva délelőtt 

9—12-ig, délután 3—5-ig.
Földtani muzeum  zárva.
Magyar Kereskedelmi Muzeum. Igazgatóság: VII. kerület 

Kerepesi-ut 20. szám a la tt Hivatalos órák : délelőtt 9-től <161- 
ntán 2 óráig. Tudakozó osztály és kereskedelmi szakkönyvtár 
VII. Kerepesi-ut 22. sz. Hivatalos órák délelőtt 9—12 óráig és 
délután 3—5 óráig. A hazai termékek állandó kiállítása, (a Ke
leti m intatár és kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
házi-ipari kiállítás, molyben az üzletvezetöség árusításokat 
is esdtözöl) a városligeti iparcsarnokban nyitva: délelőtt 
9 órától 12 óráig és délután 2 órától 4 óráig. A külföldi 
kirendeltségek központi üzletvezetősége (Magyar kereske
delmi részvénytársaság) V., Váci-körűt 32. szám alatt.

S zó ra k o zó  h e ly e k .  __
Hanr.zz kávéház Király-utca sarkán, esténkint & 

magy. kir. honvéd zenekar hangversenye.
Ehm János étterm eiben Nemzeti Színház épület 

minden este Banda Marci és fiai hangversenye.
Putzer György étterm eiben Deák-tér, minden este 

Schreier hegedű-hangversenye.
Som ossy Orfeum. Edén színház.
Ferenozi kávéház. Csóka nemzeti zenekaránakhang- 

versenye.
FolieB Caprice esténkint uj műsor.
Tátra kávébáz Király-utca Tordajo női zenekarnak

hangversenye.
Otthon k ávéhás minden esto 8 órakor Banda Marci 

veje Dajna Balogh Rudi hangversenye.
Hazám kávéház. Horváth Jancsi jeles zenekarának

hangversenye.
Erdélyi m inta vendéglő. Dalszínház-utca a fővárosi

közönség találkozó helye.
M onopol káveház Yáci-körut 37. minden este Oláh 

Sándor zenekarának hangversenye.

Más h a s o n n e v ű  c é g e k 
k e l  e l o s e r é l é s e k  k i 
k e r ü lé s e  o é l j á b ó l p o n -  

t o s  c ím z é s t  k é r ü n k .

VII. M agy. k ir .  szab . O s z tá ly s o rs já té k .

Eddig 5 millió kifizetett nyeremény!

I. osztályú sorsjegyek már kaphatók!
A „ M e re u r"  Bank-on kívül nincs bank vagy elárusító hely, mely már az összes nyereményeket u. m. 

0 0 0 .0 0 0  kor., a 4 0 0 .0 0 0  kor. és a 2 0 0 .0 0 0  kor. főnyereményeket vevőinek kifizette volna.

Sorsjegyek
ára i:

E g é sz  so r s je g y  12 kor. 
fé l „ 6  „
n e g y e d  „ 3  „
n y o lc a d  „ 1*50 „

e p c u B a n k
és váltó üzl. részv.-társ.

g g y  C s a k  Budapest, IV., Váci-utca 37.
(A b a n k  s a j ú t  h á z á b a n .)



B U D A P E S T I N A P LÓ 1900. október 8. szám.
Budapest, hétfő

M . K in . operahaz.
Hétfő, 1900. október hó 8-án.

B a ja z z ó k .
Dráma 2 felvonásban. Szövegét és : 

cavalio. Fordította Radó
Személyok:

Nedda Szilágyiné Silvio
Canio Alberti 1. pór
Tonio V árady 2. pór
Beppe Kertész

U tána:
S h e.

T*káts
Noy B. 
Juhász

Fantasztikus ballet két részben, 11 képben. Kémóndy 
Jenőtől és Beer Józseftől. Zenéje Mader Raoultól.

Kezdete 7 órakor.

N E M Z E T I S Z ÍN H Á Z ,
Hétfő, 1900. október hó 8-án.

A z idegen  nő.
S z ín m ű 5 felvonásban. Irta Ifj. Dumas Sándor. Fór 

ditotta Feleki József. 
S z e m é l y e k :

De Septmonts Császár D'Ermelines
Mauricoau 
Remonin 
Gérard 
Clarkson 
Des Haltes

Szigeti Bernceourt 
Bercsényi Calmeron 
Mihályfi Katalin

Clarksonné 
Rumiéresné

Gyenes
Horváth

Latabár
Kőrösmezei

Mészáros 
Márkus 
Hegy ősi 

Lendvayné
Kezdete 7 órakor.

vígszínház.
Hétfő, 1900. október hó 8-án.

Másodszor:
C o r a l ie  é s  T s a .

Bohózat 3 felvon. Írták Valabrégue és Hennequin 
Fordította Holtai Jenő.

Személyek:

Somossy B M a t ó
(N a g y in e z ő - u t c a ) .

A lb r e c h t  F e r e n c ,  igazgató. 
Pénztárnyitas 7-kor. A? előadás kezdete 8-kor.

Ma hétfőn , ok tób er  8-án

n  a. ft; y  © l ő  n  <1 » •
Szenzációs sikere a kitűnő októberi műsornak.

w
l'gym lnt fe llép te  az ttsszeM m ű vészek  és  

m ű vészn ők n ek . — E lők észü letb en  :

Dér Busenfreund.
D a ljá ték  K u tseh era  A lajostól.

A nagyérdem ű k özön ség  k én y e lm ére , az 
előadás után a Momossy M ulatótól om n i
bu szok  k ö z le k e d n e k  m inden irányban .

úgym int B udára is.
Jegyek elővételben kaphatók Woiss A. dohány nagy
tőzsde, Károly-körut 26. és a Mulató nappali pénz

táránál.

Dutaurevl'.'les Góth Tnommerel Blhs.iT
Lucienne Kalmár Coralie Hunyady
Laura Nikó L. Etienne Hegedűs
Glapissard Vendrei Liáné Börzéiéi
Clemence Haraszthy Hófehérke V arsáoyi
Versaquette Fenyvesi

Kezdete 7Va órakor.

Operette

M AG YAR S Z ÍN H Á Z .
Hétfő, 1900. október hó 8-án.

N e w - Y o r k  s z é p e .
felvonásban, 6 képben. Irta Hugh

Morton. Forditotta Salgó Ernő és Mnkai Emil. Ze
néjét szerzettű Gustave Kerker.

Személyek:
Sziklai Cora 
Ráthonyi Kenneth

Eronson
Harry
Kurt
Snifkins
Twiddles

Boross
Mátrai
Beöthy

Blinky
Fifi
Cray

Kezdete 7>/t órakor.

Margó
Giréth

Palá3thy
Ledofsky
Radványi

I I  H  A M a g y a r  és X é p s z in i iá r .b a n  nagy I I I  I 
U J . tetszéssel előadott újdonságok UJ
K o l d u s  és  K i r á l y f i

eredeti operett Szlk lay  K ornéltól.
2 filsetben. Ára 1 füzeinek •  korona nettó.

„A m it  a z  e rd ő  K iese l11
Oéczy Istvántól.

Zenéjét szorzó : Mocsáry Imre.
Án az összes daloknak 3 k o ro n a  n e ttó .

Megjelent és kapható:

SCH UNDA V. JÓ ZSEF
cs. és kir. udv. szAlütó, hajicszcrgyáros ós zeneműkiadó, a

pádal-clm balom  feltalálójánál 
B u d ap est, IV. k é r .. M agyar-utca 18. szám .
A m. kir. Opera, Nemzeti Színház, Népszínház, Vígszínház és 

Magyar Színház szállítója.

J e g y e k  a M. k i r .  O p e r a h á z ,  N e m z e t i  é s  
M a g y a r S z i n h á z e l ó a d á s á r a  k a p h a t ó k  és 
e l ő j e g y e z h e t ő k  B á r d  F e r e n c  é s  T e s tv .  
z e n e m ü k e r e s k e d é s e i b e n K o s s u t h L a j o s -  
u t c a  4. sz. é s  A n d r á s s y - u t  42. s z. a„ v a l a 
m i n t  a N e w - Y o r k  k á v e h á z b a n .  ( T e l e f o n j

472 kg. Cuba kávédé
0.03 írtért

és V< kg. Császarkevcrék teát
1 .00  frtért

. . küld minden más költség nélkü l. . .

K öznép-osztá ly
F elö ltő  ..............  •  ír<
hereue Józsot-kabát 4 irt
J a u u o t ------- -------- 3 fri
F ráck------------frt
Nadrág _ — — — 2,o0.
Rothberger Jakab,
Kristóf-tér 2. l-só emelőt.

r j  k o r sza k .
Valamik": ni.-í.'-lminék >z a 

csoda, hogy az apró hirdetések 
hölgyei és urai. lliain va inkog- 
ultójukat, ismerkedési esti lyre 
gyűlnének a Vigadó nagytermé
ben. Azt hiszem, ez volua az 
álarc nélküli álarcosbál legtipi
kusabb formája. — ez volna az 
élet börzéje, almi boldog házas
ságokat vennének és adnának, 
síró özvegyeket vigasztalnának 
s ah! minden kiadó és elegán
san bútorozott szobába kerülne 
egy Intelligens ur, a szobaár.

S ha a gazdasági élet liome- 
rője lehet az a börze, ahol ár
pát, zabot és kukoricát árulnak, 
a modern társadalmi élet hő
mérője ez a börze volna. Mert 
az apróhirdetéseknek ma már 
gnztiair tanulságai vannak s 
századunk kulturhlsztorikusá- 
nnk ezt a fejezotet semmikép
pen sem szabad elhanyagolnia, 
ha minden modern szerelemnek, 
minden modern gyönyörnek, 
szomorúságnak, szenvedésnek  
és boldogulásnak hűséges kepét 
akarja megfesteni.

A háza-sagk..7vetitök fejezete 
a múlt század történetébe való. 
Olyasfélék ezek az urak az 
apróhirdetések házassági köz- 
v, ütéseihez képest, mint a régi 
eklióa szekér az automobilhoz 
képest. Amaz döcögöen járt s 
nagysokára ért a célhoz. Az 
automobil pétiig............ Tessék

megnézni a főváros utcáin, 
hogv mire képes az automobil! 
Sokan vannak, akik arról be
szélnek, hogv az apró hirdető 
a e k  apró betűivel elővarázsolt 
szendém nem az erkölcsös sze
relmek közül való. A modern 
élet azonban megcáfolja ezt az 
állítást. Ha az a bizonyos börze 
csakugyan megalakulhatna, sok 
száz házaspár beszélné el a 
másik száznak, hogy mennyi 
boldogságot köszönhetnek az 
újságok legutolsó lapjának.

A szobrassz»nyol; apró, ka
pukra kifüggesztett cédulái is 
eljátszották már szerepüket. A 
hónapos szobát most már nem 
az utcán k- rtsdk, hanem az új
ságban, azon az utolsó lapon, 
amelyen a modern élet bórzéjo 
vau. Aki a régi. kopott koro
náját nieg.ikarjs aranyozni, az 
apró bettlkb'-z fordul, akinek 
bútor kell, akin. k elv.-szett a 
pincsi Kutyája, akinek nem nő 
•« szakálla és aki a jövőbe akar 
látni <’s jóslatot akar hallani, az 
•pró hlrdi léshez fordul.

A nagy vasár, a nagy kíná
latok és gyors keresletek vására 
ez az apró hirdetés. Az él 
eleven börzéje. . .

j f . . v*t a börzét fölezabaditot 
most a - b . - • g eltí

1 b -  . Hogy úgy mondj : Most 
- - I
\  pló pedig úgy hívja 11 ot 
nagyközi.pséget erre a vásár
ló ,i ró hirdetői
m indenütt, » főváros hirdető 
oszlopain, a főváros egész ti

| C i r k u s z n z  í i  I I n t k c r t b r n .  i
Nemzetközi

n. h ű d a p e s t i  iin g * y  d í j é r t

„ " 5 0 0 0  k o r o n a
m a  h é t f ő ,  o k t ó b e r  h ó  t t -á n .

Raicevici (Olaszország Albort de Pari3 (Franciaország) 
ellen —- Feipler Muldon (Amerika, Krcindl (A usztriai 
ellen — Hitzler (Németország) Charles de Nanc> Fran- 
ciaoszág) ellen -- Hackenschmidt (Oroszorszáei Web"’* 
(Nómetorsz.) ellen — Sándorfy (Magyarország) Nolly ; 

(Belgium) ellen.
A z e lő a d á s  k e z d e t e  T ó r a k o r .

A  b i .k ó z á s  k e z d e te  p o n tb a n  8 o ra k o r .
Jogyek előre váltnatók a Patzik—Kertész Luiza-' 

tőzsdében Kristóf-tér és Bécsi-utca sarok.

Második bővített kiadásban, csinos kiál
lításban és tetszotős alakban megjelent •

Irta: Dr. KISS ARNÖLD,
veszprémi főrabbi.

R em ek  n y e lv e z e tte l  n ő k  sz á m á ra  
í ro tt  m a g y a r  n y e lv ű  zsidó  im ád- 

ság o s  k önyv .
Á r a :  V á s z o i ik ö lé s l . c n  S  Trt 5 0  k r .

B ő r k ö t é s  3  í r t  5 0  k r .  
C s o n t u t á n z a lu  d í s z e s  k ö t é s  5  Trt 

I .e g f ín o m a b b  b ő r k ö t é s  U I r t .  
K a p h a tó : a  ..B udapesti N apló" ki- 

a d ó h iv a ta lá b a n  Jó z se f-k ö ru t 18.

* l $ á l r o á o  o
■ I

í  ö s s z e s  

^ ő l l e r r j é o y c i
k ó t  k ö t e t b e n

N É P S Z ÍN H Á Z.
Hétfő, 1600. október hó 8-án.A c ig á n y b á ró .

N»gy operette 3 felv. Jókai után irta Schnitzer 
Németből ford. Gerő Károly és Radó Antal. Zenéjét

szerzetté Strauss János.
Szem élyek:

Zsupán Németh Barinkay Kenedich
Arzéna leánya Bárdi G. Cipra, V. Margó
Mirabella Krecsányi Szaffi. a leánya Hegyi
Ottokár a  fia Raskó Gábor diák Kiss
Carnero gr. Tollagi Minua, Harmath

Kezdete 7 érakor.

cég
kÁvchehozAtall üzlete ,

K I  ELVIJE 
H E A P  I M

A ’ l pedig az ügyek

Tessék! Szabad «

U R ÁNIA  S Z ÍN H Á Z
Hétfő, 1900. október hó 8-án.

K  h i n a.
Irta Weisz Róbert.
Kezdete >/s8 orakor,

VÁ R O S LIG E TI S Z ÍN K O R .
Hétfő, 1900. október hó 8-án.

A m e g v á lt ó .
Passziójáték 16 képben. Bibliai dráma.

Kezdete 7 értkor;

rOLlES flAPRICE.
Ma kiváló uj műsor!

V égül:

Aphrodité.
Nagy parodisztikus bohózat Lcitner H.-től. Zenéje 

Kmoch A.-tói. — Személyek'
Bcrenike, Kömgin von Aegypten......... Weissnó
Demetrius, ein Bildhauer . . . ___ ... Rótt
Chrysis 1 . . . -------- — — ...  Ferenrzyné
! ' * X .  z  i  ~ :: z  z  ^ nd,ern4

------------- ... Elise
Philodomus l 
Naukraies *
Timon
Kbódis'eÍB j Flötenapielerinntn "

Ver Oberprieater... ... _ _

• Jiidische Kaufleute
— Schönberg 
... Steiuhardt
— Ormai 
. . .  Lendvai
— Aranyosai 
... Pfeiffor

( Sklavinnen dér Bachle...

Mer-'olius, Sklave des Demetrius ... Fürét 
Sklaven, Laufer, Sánftentragor. 

fipielt im Hause dér Bachis, im griechtschen Viertel 
au Alezandricn

A c v c lö n ő k c t .
gyermckkertÓMnöket, nneo- 
fcat, félnapokra és egyes órákra 
bejáró tanítónőket, tanítókat, 
zene-, nyelvek-, rajz- és festé
szet tani- «'ra ajánl ö zv e g y  
N letsch nc Oerson A m a  Bu
dapest, C rxsebet-körut &2.

113e»,

Eladó EanraM rr-
fogyverek . Egy ke t.ő H -

I ' Ml
daninsfi, mely 250 írt volt IÁK 
frt*rt, egy 12-es ,ll.',zsa-tlams»ei 
melv lón frt volt, 70 forintér
.1. I.é si pusknmláestji va!., .1 
legjobb karban van. Tovább 
eladó egy vadÁaztáska telőálli 
IA»1 ár !•'. forint:. Külön i.vid 
ZMákkal 10 írtért, ( im : Pádut 
fly. Budapert, Lövölde-tér 4. hz

S ta u b é ig  Ármin és Testv |
Cl ée kir. idvar han g

s z e r g y á r .
Központi főraktárában:
K e r e p e s i - u t  3 6 .

Cimbalm ok

A lan ltcn ő- 
k ép ezéo  ' . áh -• ár
végzett, Antal árva leány

'kék nielié ajái!
lékre

H a s z n á l t  
f é r f l r u h á k a t  l é g  
m a g a s a b b  á r b a n 1 

, v e s z  W e l s z  L ip ó t .
, IV ..  K r l s t ó r - t é r  3. 

K ív á n a t r a  a  v e v ő  
a  h e l y s z í n é n  m e g 
j e l e n i k .

K lra k a tsz e k r én y
kalnia-: fogorvos, órás vagy

Cóth Kálmán költ
teljesen kapja i

ltcmcnycit e két kötetben 
. nz olvasó. Az első kötet 

’.in í i..lja a költő által össu®-

tartalmazza a Kinizsi Fal ezimű hosszabb 
verses G i időkre kedves

A k t
diszkötésü kötet ára ...................16 kor.

C im balm om !

1 0 -1 8  frtér t

^ á ^ o s i ^ e o ő  $3Ír?rr)cÍ0ei
két kuteto a következő 
színműveket tartalmazz*

Az I-*.'. k Ml ■. va: •. Színre szint. 
A szent korona varázsa. Az aradi 
vérnap. — A Il ik k ‘étben vannak : 
A krakói barátok. Aesopus. A két 
kötet á r a .................................. 6  kor.

A k i t ű n ő n e k

80  Kr.

■ lép , e r ő t e l j e s  én 
c se n e d  han gga l kap
hatók 35 írttól félj. 500 

írtig.
Külön zongora termek : hol 
a  leghimeveaebb zongo
rák jutányosán beszerez- 
hőtök : Kossuth Lajos-utca 
22. sz. (Károly-körut sa

rok) Zenepalota. 
Árjegyzék egészen díj

mentes.

Kertész Tódor nál,
Bu1ape-t Kristóf-tér,

K é r v é n y e k e t

Titkos
betegségek

' ' ' * lm potentlót
m -g  I d Ő B s b b o k  u c l  la 
tneglepő s'körrel, akpo

s in  gyógyítja
»««*<!. m i i v .

h r . Fabinyi
i. kórházi orva, ipecialisti
s o k  e z e r  b e t e g n é l  
' .zto •. i -ó i^nynyol alkal
maz 11 nio» évi kői Uá»t

gyakoilatzban .
B iztos  i.iker fo ly tó n  h o
norárium  utólag la lixot- 
hotó L evői kre d íjta la 
nul v á la sz  k ívánatra  
g y ó g y sz e r e k . 16478
Lakás : Budapest, VII., 
Erzsebet-körut 12. I. em 

B ejá ra t a lópoaőnóL  
K üiou váróterm ok.

d •. I S  lg 
ts ts ia d g .Rendel

= z z  R á k o s i  L e k t o r  "

f e j t e t t  f é $ 3 k c k

ezimű kötete 16 elbeszélést s rajzot tartalmaz
Á r a ....................................5  kor. 6 0  fill.

f ai sva:

i Megrendelhetők és kaphatók íd Ü t !

LAMPEL RÓBERT
a » a b « o

} (Wodianer F. és Fiai)
csesz, és kir. udvari 
könyvkercskcdcsbcn

A n d rá s s y -ú t  21.

Nyomatott a .Pátria* irodalmi éa nyomdai vállalat részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IX . Ü116i-ut 25.
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